## **LOMENHOE MONE**



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

издаётся с октября 1924 года (12+

**12+** 

ПУЛЬС РАЙОНА: ОБЩЕСТВО ВЛАСТЬ ЧЕЛОВЕК

27 августа – День кино



Кумным книгам любовь прививает

Как не сказать добрые слова чудесному человеку, который открывает для детей мир фантазии и сказки, невероятных приключений и интересных фактов, библиотекарю Эльвире Евгеньевне КОНЕВАЛОВОЙ, особо в день её рождения!

20 лет своей жизни она посвятила детской библиотеке. И, конечно же, знает все литературные вкусы и предпочтения читающих ребятишек. Как любящий свою профессию специалист, радеет за продвижение чтения среди детей и подростков. Прекрасные организаторские способности вкупе с большим творческим потенциалом способствуют быстро воспринимать инновации в библиотечном деле.

– Её рабочие будни очень разнообразны, – говорит о своем работнике заведующая Центральной детской библиотекой Екатерина Никольская. – Она организуют книжные выставки, открытые просмотры новой литературы, мастер-классы, литературные круизы, беседы и викторины, где в полной мере проявляет свои творческие способности, чтобы привлечь внимание юных читателей, заинтересовать их книгой! Она придумывает костюмы, готовит декорации и оформляет зал абонемента, организует различные игры, квесты

и конкурсы для читателей младшего возраста! – И добавляет: – Своими знаниями и умениями охотно делится с молодыми специалистами, и это у неё удачно получается, потому как она прекрасный наставник, можно сказать, прирожденный.

Применяя передовой опыт в работе с юными читателями, занимается подготовкой и проведением интересных мероприятий в рамках ежегодных акций и программ, таких как всероссийская акция «Библиосумерки», районная программа «Летние чтения», всероссийская акция «Неделя детской и юношеской книги».

Эльвира Евгеньевна не опасается взять на себя ответственность по подготовке и сопровождению активных читателей в «Книжный путь — Воокway» читательской областной экспедиции по городам Ленинградской области и соседним регионам. Дети получали самые высокие оценки и награды участников экспедиции.

жепедиции. Библиотекарь активно сотрудничает с социальными партнёрами библиотеки — это все школьные, дошкольные и дополнительного образования учреждения.

Она пользуется искренним уважением в коллективе в первую очередь в силу ответственного и творческого отношения к своей любимой работе, но не только. Тактичность, доброжелательность и с юными читателями, и с коллегами — замечательные свойства её характера. Как волшебный ключик доверительных отношений её любовь к детям настолько велика, что малыши, приходящие в библиотеку, не хотят покидать стены этого книжного царства.

Коллектив библиотеки и читатели сердечно поздравляют Эльвиру Евгеньевну с личным праздничным событием в жизни и желают оставаться такой же чуткой и внимательной, отзывчивой и тактичной! Здоровья вам и всех благ!

Ирина ВАЛЕНТОВА





## ОТЛИЧНЫЕ ОЧКИ-ОТЛИЧНАЯ УЧЁБА

7. ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ УЛ. КАРЛА МАРКСА. Д. 42 А 111 +7-964-339-43-77 РЕКЛАМА ОГРНИП 304470907100047

#### Уважаемые читатели!

В газете «Лодейное Поле» теля частные объявления 2-5<sup>4</sup> некоммерческого характера публикуются БЕСПЛАТНО.

#### Лодейное Поле готовится к юбилею



Рабочее заседание по подготовке к празднованию 350-летия со дня рождения Петра I и 320-летия со дня основания Лодейного Поля провел глава администрации Лодейнопольского района Илья Дмитренко.

Большой праздник предстоит 10 сентября в Лодейном Поле. Торжественные мероприятия будут проводиться в течение всего дня. В этот день по главной улице пройдет праздничное шествие, на центральной площади состоятся официальная часть и театрализованный концерт, сквер Корабелов будет отдан для проведения фестиваля «Белый гриб», разнообразных мастер-классов и активностей.

В театре «Апрель» в эти дни будет проходить театральный фестиваль «Великолепная пятерка». Насыщенный день завершится вечерним концертом и праздничным салютом. Участники совещания обсудили организационные моменты подготовки к этому событию.

#### Обращение Ильи Дмитренко к жителям Лодейнопольского района

«Уважаемые руководители предприятий, организаций, учреждений Лодейнопольского района!

Приближается большое событие в жизни нашего города. 10 сентября Лодейное Поле отметит свой 320-й день рождения. Этот большой юбилей пройдет с еше одним важным событием. Наш город станет главной площадкой областного праздника, посвящённого 350-летию Петра Первого!

Ожидается, что к нам прие-

дет множество гостей, не только из Ленинградской области, но и других регионов. Готовясь к празднику, хозяева стараются навести в своем доме порядок, делают уборку. Я прошу вас стать настоящими гостеприимными хозяевами и всем вместе подготовиться к приёму гостей. Я обращаюсь к каждому нашему жителю: помогите сделать

город ещё чище и уютнее, примите участие в уборке прилегающей к вашей организации или учреждению территории, ведь силами только дворников или специализированных организаций трудно выполнить весь объём работ. Помощь каждого очень важна. Давайте докажем, что мы любим свой город не на словах, а на деле».



Такой фасад радует глаз (угол пр. Урицкого и ул. Титова)



Вот так теперь выглядит дом на Профсоюзной улице

Подвезены материалы на ремонт дома на ул. Талалихина

Дорожка вдоль Озёрка К этому событию действительно

серьёзно готовимся. Финансовое обеспечение программ и проектов позволяет сделать огромный объём работ по благоустройству города, ремонту фасадов домов, асфальтированию и ремонту многих участков городских улиц, прокладке пешеходных зон с применением тротуарной плитки, заменой поребриков. Ремонтники, строители, дорожники стараются как можно больше сделать за световой день. Это, конечно, радует, ведь таких позитивных моментов обновления городской среды не так много и не так часто такое происходит.



Городским коммунальщикам надо бы тоже усилить свои функции по наведению порядка, в частности, в местах, где установлены контейнерные площадки для сбора бытовых отходов. Грустное зрелище в основном представляют и сами ёмкости, и дворы домов, которым «посчастливилось» быть по соседству: после освобождения контейнеров спецмашинами всё вокруг превращается в полигон мелкого мусора, полиэтиленовые пакеты бич наших дворовых территорий.

То ли дворники не дорабатывают, то ли водители машин неаккуратно загружают, но пофигизм налицо.

И сами контейнеры – позапрошлый век, как, например, во дворе домов на пр. Ленина, Урицкого и ул. Карла Маркса. С крышками люди не справляются, настолько они тяжелы. Теперь ставят их открытыми – и какое блаженство для бродячих собак, кошек и даже ворон. Лучше посмотрите фото, тому доказательство.

> Валентина ПОЛЯНСКАЯ Фото автора

• ПРАЗДНИКИ



## Под флагом России

22 августа на городской площади лодейнопольцы отметили День Государственного флага Российской Федерации.

Государственный флаг появился в эпоху становления России как мощного государства. Впервые бело-сине-красный стяг был поднят на первом русском военном корабле «Орел» по указанию царя Алексея Михайловича. Законным же отцом триколора признан Пётр I. В 1705 году он издал указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать белосине-красный флаг.

Были в истории нашего знамени периоды, когда о нем забывали, но оно вновь и вновь взмывало над страной, объединив в себе три важнейших российских стяга. Триколор уже 31 год является символом суверенитета нашей страны, символом ее независимости и единства.

С этим важным праздником поздравили лодейнопольцев глава района Сергей Баранов. Затем он и член Лодейнопольской местной организации Российского Союза Молодежи Дмитрий Плюснин подняли флаг Российской Федерации под звуки гимна нашей страны.

Документом, удостоверяющим личность гражданина России, является паспорт, который получают граждане, достигшие 14-летнего возраста. Они вступают во взрослую жизнь, становясь полноправными участниками общественной жизни. В этот день в торжественной обстановке главный свой документ получили Максим Никулин, Виктория Белоусова и Никита Фролов.

В праздничном концерте приняли участие самодеятельные коллективы, ансамбли и чтецы. С интересом люди знакомились с иллюстрационной выставкой «Символы России», принимали участие в мастер-классе по росписи «Я люблю тебя, Россия», а дети спешили нанести на свои щёчки аквагрим с изображением триколора.

> Светлана МИХАЙЛОВА Фото автора



Паспорта получили Максим Никулин, Виктория Белоусова и Никита Фролов



Мастер-класс по росписи «Я люблю тебя, Россия»



### ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

# НА СТРАЖЕ ЗАКОНА

ПРОКУРОР ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СЕРГЕЙ ЖУКОВСКИЙ – О ГЛАВНЫХ ДОСТИЖЕНИЯХ И НОВЫХ ВЫЗОВАХ В РАБОТЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЫ

#### СОХРАНЯЯ ПОРЯДОК

 В этом году страна столкнулась с беспрецедентным внешним давлением. Какие меры по защите интересов общества принимает проку-

Важнейшее направление в нашей работе – регулирование вопросов, направленных на удержание стабильного социально-экономического положения в связи с недружественными действиями иностранных государств и международных организаций.

Постоянное внимание сосредоточено на защите трудовых прав граждан. Меры прокурорского реагирования позволили погасить задолженность по зарплате 2100 работникам на общую сумму 111 млн рублей. На территории области не допущено существенного роста безработицы, нам удалось не допустить ущемления прав работников организаций с иностранным участием и даже возобновить деятельность двух предприятий – «МПЗ Русско-Высоцкое» и «Русско-Высоцкая птицефабрика». Они отменили решение о сокращении 361 сотрудника.

Под контролем и вопрос ценообразования на продукты питания и лекарства. В целях недопущения ограничения ассортимента и завышения стоимости социально значимой продукции прокурорами объявлено 112 предостережений. В зоне пристального внимания остаётся обоснованность подорожания соли. В целом же, можно уверенно говорить, что ситуация в этой сфере уже стабилизирова-

#### – Даже в условиях санкций экономика области сохранила устойчивость. Запускаются крупные проекты, строится жильё. Как участвует прокуратура в этих процессах?

 Существенные изменения произошли в организации надзора за реализацией нацпроектов. Благодаря слаженной работе прокуратуры и правительства области введён в эксплуатацию строившийся с 2020 года бассейн в Гатчине, закончены работы по рекультивации объекта накопленного вреда в Сосновом Бору.

Положительных результатов удалось добиться в сфере долевого строительства. В этом году уже исключены из Единого реестра проблемных объектов 100 домов.

В то же время 144 объекта по-прежнему являются проблемными. Прокуроры обязаны проверять каждую стройку, активно практиковать еженедельные встречи с группами доль-



>>> РАБОТА ОБЛАСТНОЙ ПРОКУРАТУРЫ ЗА ПОЛУГОДИЕ — В ЦИФРАХ:

#### выявлено около

**O** THICHY **L L** НАРУШЕНИЙ

#### ПРИНЯТО СВЫШЕ

ТЫСЯЧ АКТОВ 4 РЕАГИРОВАНИЯ

#### К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРИВЛЕЧЕНО

#### возбуждено

**УГОЛОВНЫХ** 

щиков, не допускать излишних административных барьеров со стороны контролирующих органов, обеспечить прозрачность расходования денежных средств, выделенных из бюджета. До конца 2023 года вопрос с долгостроями должен быть за

#### В ИНТЕРЕСАХ ОБШЕСТВА

#### Читателей традиционно волнует тема ЖКХ. С какими нарушениями боретесь в этой сфере?

– По результатам рассмотрения губернатором информации областной прокуратуры удалось сократить на 55 млн рублей задолженность организаций коммунального комплекса за потреблённые энергоресурсы.

Мы берём на контроль вопрос догазификации населённых пунктов. Готовим горячую линию с населением, чтобы понять сложности, с которыми сталкиваются домовладения в

различных уголках области.

Среди приоритетов - вопросы расселения аварийного жилья, а также программа капитального ремонта общего имущества. В рамках последней в этом году планируется отремонтировать 909 объектов. Ожидаем и завершения строительства 10-ти многоквартирных домов на 2,5 тыс. человек: это 83% от «очереди аварийного жилья» текущего года.

#### - Как обстоит работа по охране природы, решению экологических проблем?

– Можно однозначно отметить качество обеспечения пожарной безопасности в лесах: лесные пожары возникали в пять раз реже, чем годом ранее, и все они ликвидировались в день обнаружения. Ведётся борьба со свалками, ликвидировано 172 места несанкционированного размещения отходов.

тяжких преступлений почти на 20%. Также в два раза снизилось число хищений автотранспорта. Растёт раскрываемость преступлений – этот показатель вырос до 42%. Резко – на 13,5% – выросла раскрываемость тяжких и

#### – Заметна ли активизация экстремистской деятельности на фоне внешних событий?

особо тяжких преступлений.

- По нашим материалам Роскомнадзором ограничен доступ к 58 сайтам, содержащим экстремистский контент, и 92 опасным информационным ресурсам. Пресечено распространение в социальной сети «ВКонтакте» провокационных материалов о прибытии беженцев на территорию региона.

Нами ведётся масштабная работа по документированию факта геноцида мирного населения региона в годы Великой Отечественной войны. Соответчастую это факты представления недостоверных сведений о доходах и имуществе. По требованиям прокуроров досрочно прекращены полномочия 2 муниципальных депутатов, 1 председателя Комитета правительства.

Ленинградские прокуроры стали первопроходцами в практике по обращению в доход государства частного дома, который был возведён должностным лицом на неподтверждённые доходы и умышленно не поставлен на кадастровый учёт. Планируем и дальше практиковать такой подход.

В нашем фокусе на ближайшее время – приобретение должностными лицами дорогостоящего движимого и недвижимого имущества. Приоритет в этой работе - руководители всех уровней.

#### ЛИЦОМ К ЛЮДЯМ

#### – Ленинградская область активно помогает беженцам с Донбасса. Как в этих процессах участвует ваше ведом-

– С первого дня прибытия беженцев прокуроры совместно с органами власти оказывают правовую помощь, занимаются разрешением возникающих проблем. Например, в вопросах размещения, трудоустройства, оказания медицинской помощи, образования детей, организации питания, банковского обслуживания, выплат социальной помощи.

У нас налажено взаимодействие с прокуратурами и органами социальной защиты Ростовской и Курской областей. Согласовано 80% заявлений на получение единовременной денежной выплаты, это 2 294 чело-

#### - В заключение - какие перемены и достижения в работе прокуратуры вы можете отметить?

– Важно, что мы смогли перестроить свою работу по рассмотрению обращений и приёму граждан. С начала года поступило свыше 30 тысяч обращений, из них 18,5 тысячи разрешено непосредственно в органах прокуратуры, что практически в два раза больше прошлого года. На личных приёмах мы выслушали более 4 тысяч граждан; это в 2 раза больше, чем годом ранее.

С этого месяца буду оценивать эффективность работы каждого прокурора по числу окончательно восстановленных прав конкретных граждан от числа удовлетворённых обращений. Защита правопорядка и интересов людей - в этом и есть смысл нашей работы.

#### ПО ЗАВЕТАМ ВЛАДИМИРА МОНОМАХА — КАК ЛЮДИ ДЕРЖАВНЫЕ, МЫ В ПЕРВУЮ ГОЛОВУ имеем заботу о благе государства

Более активного контроля требует сфера недропользования: рекультивация отработанных карьеров, постановка на учёт бесхозяйных скважин.

#### ВАЖНАЯ РАБОТА

#### - А что у нас с преступностью и криминогенной обстановкой в целом?

- Ситуация в регионе стабильная. С одной стороны, мы фиксируем общий рост преступности на 4%. В то же время сокращается количество убийств, преступлений сексуального характера, в целом тяжких и особо ствующий иск будет направлен в областной суд. Принимаем меры антитеррористической защищённости всех категорий объектов, в первую очередь транспорта. Считаем важным принципиально реагировать на факты распространения в медиапространстве публикаций, разжигающих межнациональную рознь.

#### - Если экстремизм приходит извне, то коррупция – наша внутренняя проблема. Чем чаще всего грешат чиновники?

- Нами выявлено свыше 1300 подобных нарушений. За-



#### ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

# АЛЕКСЕЙ УЧИТЕЛЬ О БУДУЩЕМ КИНО В ЛЕНОБЛАСТИ

ИЗВЕСТНЫЙ РЕЖИССЁР РАССКАЗАЛ, ЧЕМ НАШ РЕГИОН ПРИВЛЕКАЕТ КИНЕМАТОГРАФИСТОВ И КАК ОБЛАСТНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО МОЖЕТ ПОМОЧЬ ЕГО КОЛЛЕГАМ

В середине августа в Выборге завершился ХХХ фестиваль российского кино «Окно в Европу». В числе известных кинематографистов, посетивших это событие, оказался и режиссёр Алексей Учитель. Автор фильмов «Рок», «Дневник его жены», «Космос как предчувствие» присутствовал на кинофоруме сразу в двух ролях. Во-первых, как создатель легендарной «Прогулки» – фильма-триумфатора «Окна в Европу» в 2003 году. Её снова показали ленинградцам, теперь в рамках ретроспективы лучших фильмов в истории фестиваля. Во-вторых, как продюсер новой картины – молодёжной лирической комедии под загадочным названием «Миттельмарш»...

- В конкурсе фестиваля вы представляли «Миттельмарш» – фильм на стыке драмы и комедии. Как ленту приняли в Выборге? Как сами оцениваете результат работы?

– Выборгский зритель очень доброжелательный. Он на всё реагирует хорошо, даже на другие картины программы, которые куда тяжелее. Сама лента «Миттельмарш» режиссёра Софьи Мелединой для дебютной картины мне кажется достойной работой. Фильм очень точно представляет определённый культурный срез сегодняшнего

Вот что ещё любопытно: прокатчику «Миттельмарш» кажется чисто фестивальным кино, а фестивалям – зрительским, прокатным. Такая же история была с фильмом «Земун» нашей студии. В прошлом году он получил в Выборге два, казалось бы, противоречащих приза - один от зрителей, другой от критиков. Так что правил здесь нет, всё субъективно

Заместитель председателя правительства Ленобласти Владимир Цой говорил на





«Край» с Владимиром Машковым снимали в Ленобласти в 2008-2009 гг.

фестивале о том, что регион и дальше будет помогать кинематографистам по системе рибейтов – возмещения зат-**Как вы оцениваете такую** мало денег. практику?

– Это очень актуальный вопрос, наша студия с этим сталки-

валась. Действительно, такая поддержка может быть очень кстати. Особенно для небольших проектов, когда создаются рат на кинопроизводство. дебютные работы, где совсем

> – А Вас как режиссёра и продюсера фильмов интересуют такие предложения? И вообще - съёмки в Ленинградской области?

– Конечно, и дело тут не в тех самых рибейтах и финансовой поддержке. Меня интересуют съёмки в Ленобласти в первую очередь с точки зрения локаций: такие города, как Луга, Волхов, Лодейное Поле. Здесь мы снимали «Край», «Космос как предчувствие». Сейчас в стране уже идёт такое движение: Калининградская область, Санкт-Петербург, Москва уже создали свои кинокомиссии с целью привлечь представителей индустрии. Это очень благоприятная тенденция, особенно для молодых авторов. Вообще поддержка – важна: например, когда мы снимали в Ленобласти «Край», выпуск картины вообще был под угрозой! Нам очень сильно помогли тогда.

#### - А что случилось?

– Мы жили под Лугой, в коттеджных домиках. Расселили там всю группу, выставили охрану. Наш звукорежиссёр, Кирилл Василенко, положил аппаратуру в своём домике и заснул. Проснулся – а её и нет. Пропал и компьютер со всем материалом звуковым, когда уже процентов 80 было снято. Вызвали местную милицию – ничего не нашли. Казалось бы, катастрофа. С малой надеждой позвонил в правительство Ленобласти, в ГУВД. И нам помогли. Приехала бригада, нашли человека, который нёс аппаратуру на электричку. Видимо, ехал продавать в Питер. Его и взяли с поличным. Но, главное, компьютер никак не удавалось найти. Неделю волновались, а потом узнали, что он был спрятан у отца задержанного.

#### - Триллер какой-то!

- Он стоил звукорежиссёру и мне почти инфаркта.
- Возвращаясь к теме кино. Вы показали в Выборге свой фильм «Прогулка» почти через 20 лет после первого показа. Как ощущения?

- В первую очередь нужно рассказать о приёме фильма на Московском кинофестивале, который был до премьеры в Выборге. Президент фестиваля Никита Михалков настолько верил в эту картину, что поставил её и на открытие, и в конкурсную программу. Такого почти никогда не бывает. Поэтому мы ходили с гордо поднятой головой весь фестиваль... и ничего не получили. Потом уже была победа в Выборге и ещё много фестивалей.

Я очень часто вижу «Прогулку» по разным ТВ-каналам. Мне кажется, что эта лента и сейчас не выглядит «нафталиновой». Вообще у меня есть такая игра. Иногда в ночи я начинаю листать каналы. И почти каждый раз наталкиваюсь на свой фильм или картину производства нашей студии. Это приятно.

#### - По-вашему, «Прогулка» достойна повторного проката спустя столько лет?

– Я теперь иначе реагирую на слово «прокат». «Прогулка» достойна того, чтобы её смотрели. Сейчас меняется и мир, и кино. Есть разные причины: пандемия, уход американских студий. Но дело же не в том, хотят ли зрители ходить в кино. Поход в кинотеатр перестаёт быть привычкой. Сейчас многие смотрят всё в Интернете, на стриминговых платформах. Конечно, это удобно – в том смысле, что можно смотреть кино в любом виде. У каждого свой выбор. Такова реальность.

Но показам на большом экране я, безусловно, очень рад, это сегодня почти роскошь. Хотя, конечно, та же «Прогулка» прекрасно смотрится и в «мелком», домашнем формате.

ФЁДОР БЫКОВ



Фильм «Прогулка» открыл стране актёров Евгения Цыганова и

### ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА



# СЕКРЕТЫ ВЕПССКОЙ КУХНИ

В ПОДПОРОЖСКОМ РАЙОНЕ СБЕРЕГАЮТ КУЛЬТУРУ И КУЛИНАРНЫЕ ТРАДИЦИИ ДРЕВНЕГО НАРОДА ВЕПСОВ

Каждый из нас является ценным носителем традиций своего народа. Уникальные особенности культуры, доставшиеся нам от предков, не всегда можно понять умом. Но их можно почувствовать сердцем, а иногда даже попробовать на вкус. «Ленинградская панорама» решила нанести на карту гастрономические бренды районов и поселений ленинградской земли. Первый наш рассказ посвящён вепсской кухне и удивительной культуре этого народа.

#### НА БЕРЕГАХ ОЯТИ

Наше путешествие началось с села Винницы – живописного поселения в Подпорожском районе, расположенного на двух берегах реки Оять. От Петербурга сюда – три сотни километров, дорога занимает без малого четыре часа. Но эти места того стоят. Село находится как бы на дне чаши, окружённой холмами и дикими лесами. Поэтому рассветы здесь наступают позже, а закаты раньше. Неподалёку – слияние рек Ояти и Шокши, где столько рыбы, что можно устраивать соревнования по ловле щуки и даже лосося. Не зря вепсы выбрали эти края для жизни ещё тысячу лет назад!

Нас радушно встречают работники Вепсского центра фольклора. Новое здание центра построено в 2019 году по инициативе губернатора региона Александра Дрозденко. Это просторный двухэтажный дом в традициях деревянного зодчества: резной балкон, причудливый орнамент на окнах, белые наличники.

Здесь из года в год сохраняют культуру вепсов – одного из древнейших финно-угорских народов, проживающих на территории России. Их предки поселились между Ладожским и Онежским озёрами в первом тысячелетии нашей эры и быстро сблизились с соседями-славянами. За прошедшие годы им удалось сохранить обычаи, родной язык и рецепты. В каждой вепсской семье хозяюшки могут приготовить курник, капустник, сканцы. Но любимым блюдом остаются калитки – ржаные открытые пироги с начинкой.





#### ОТ ДОБРОГО СЕРДЦА

Вы наверняка пробовали калитки хотя бы раз в жизни. В той же Карелии можно встретить эти небольшие пироги-лодочки с различной начинкой. Но вепсские калитки – на порядок крупнее, больше мужской ладони. По одной из версий, их часто собирали путникам в дорогу, к «калитке» – так и появилось название лакомства. И правда, это сытное блюдо легко можно взять на охоту или в поход.

Готовятся они тоже просто. На тонко раскатанную лепёшку ржаного теста – сканец – выкладывается начинка. Можно картофель, можно – пшённую крупу. В прошлом также уважали начинку из ячменя или даже овса. Чтобы само тесто вышло вкусным, в него обязательно нужно добавить что-то кисломолочное. Раньше для приготовления брали свою сыворотку или пахту. Сегодня простоквашу заменяют кефиром из магазина.

– Чтобы простокваша не растеклась, тесто замешивают в миске, а затем разминают руками на столе, – объясняет наш повар и гид Любовь Медведева, руководитель местной студии декоративно-прикладного творчества «Умелые ручки».

Процесс этот долгий, поэтому пока можно отварить картофель. Лучше всего, конечно, в печи: поставить котелок на открытый огонь, чтобы картошка сверху немного запеклась, а внутри – пахла дымом. Но и домашняя кастрюля на плите вполне подойдёт.

Лодочки из теста сделали? Пюре размяли? Выкладываем начинку на сканцы, а края защипываем. Обязательно начинку нужно сдобрить маслицем или сметанкой, смешанной с яйцом, для «румяной корочки». А потом – в печь или духовку. Готовые калитки сразу смазать топлёным сливочным маслом, и



нии поясов, поют фольклорные песни, а также делятся секретами национальной кухни.

– Все, кто ел вепсские калитки, даже не у нас приготовленные, говорят, что самые вкусные пекут здесь, в наших краях. Их скупают ещё даже до начала праздника, – рассказывают организаторы «Древа жизни».

Не хотите калитки? Вас могут угостить блинами с кашей. Любите овощи? Тогда – традиционными капустниками. Эти жареные на масле пирожки-полумесяцы нам особенно пришлись по вкусу. Не сравнить с привычной «столовской выпечкой»!

И вообще, принимать гостей здесь умеют. Обязательно познакомят с традиционным укладом жизни, расскажут о хозяевах леса и дома. Дело в том, что в этих краях до сих пор перепле-





#### Для приготовления калиток вам понадобится:

- Мука ржаная;
- Мука пшеничная;
- Простокваша или кефир. Можно также готовить на молоке или на воде;
- Растительное масло;
- · Картофельное пюре;
- · Соль.

А как же секретный ингредиент?

Чтобы испечь калитку, нужно положить в неё много добра,
делится вепсской мудростью Любовь Медведева.

#### ГОСТЕПРИИМНЫЙ КРАЙ

Конечно, купить настоящие калитки в магазине — задача сложная. Лучше попробовать их здесь, на исторической родине. Например, заехать в Вепсский центр фольклора или посетить фестиваль «Древо жизни», который проходит в Винницах каждое лето. Этому празднику уже более тридцати лет. Хозяюшки демонстрируют на нём своё мастерство в ткачестве, плете-

таются языческая и православная вера. Вепсы почитают духов и стараются жить с ними в мире.

– Мыться вепсам можно было только после того, как попросишь разрешения у «хозяина бани», а по окончании полагалось его поблагодарить. И ни в коем случае нельзя задерживаться после полуночи или приходить пьяным, иначе дух может рассердиться и обжечь, рассказывает Анна Трифанова, режиссёр вепсского театра кукол «Peiveine».

В общем, пожить пару дней в настоящем вепсском доме идея интересная. Благо возможность остановиться на ночлег в настоящей старинной деревенской избе в Винницах есть. Но самое интересное, конечно, скрыто в природе. До сих пор Вепсский лес остается одной из главных достопримечательностей Ленинградской области. Сюда приезжают не только за грибами, но и чтобы побыть наедине с собой, прикоснуться к Святому камню у Чурручья и загадать желание.

Вот такой он – загадочный и чарующий мир вепсов, который находится рядом с нами. Лучше всего увидеть своими глазами, и хотя бы один раз попробовать здешнюю жизнь на вкус.

ИЛЬЯ БЛАГОВСКИЙ, ФОТО ДМИТРИЙ ХРЫКИН



# Папа, мама, шесть сыночков и две лапочки дочки

о начать надо, пожалуй, с того, как супруги познакомились. Это очень необычная история. Елена Валерьевна родилась в нашем городе, закончила 9 классов городской школы № 1, затем выучилась на продавца, кассира-контролера. Георгий Александрович – уроженец города Шахты Ростовской области, изначально по специальности слесарь. Елена со своими подружками играла в такую игру: они набирали наобум телефонные номера. Так получилось, что она набрала номер Георгия. И... слово за слово... Общение по телефону зашло столь далеко, что молодой человек захотел приехать в Лодейное Поле. Девушка была не против. Она встретила его на Ладожском вокзале в Санкт-Петербурге. И вместе приехали в Лодейное Поле. Что оставалось делать? Конечно, познакомить молодого человека со своими родителями, под крылом которых она и проживала. Так сложился этот семейный союз.

Поначалу Георгий устроился на работу в торговый дом «Плис» — была когда-то у нас такая оптовая база. Там он проработал пять лет. Потом получил образование младшего медицинского брата по уходу за больными и сегодня трудится в доме-интернате для престарелых и инвалидов. До недавнего времени там же был еще и вахтером. А потом работы значительно прибавилось и совмещать две должности уже не получилось.

— Муж у меня — большой трудяга, — говорит Елена Валерьевна. — Помимо основной работы, которую легкой не назовешь, так как она посменная, он еще успевает ремонтные работы выполнять и многое другое. Я бы сказала, он мастер на все руки. Дома папу мы практически не видим. Но что делать? Чтобы содержать большую семью, надо и много работать.

И правда, отцу семейства приходится много трудиться. На своей основной работе его очень ценят. В копилке его наград среди прочих- Благодарственное письмо от председателя ЗакСа Ленинградской области Сергея Бебенина, Благодарность комитета по социальной защите населения Ленинградской области.

Все детишки Никитиных практически погодки. Старшему Ивану – 14 лет, первенец семьи появился на свет в 2008 году, через год родился Александр, в 2011 появился Андрей, в 2015 в семье было снова пополнение - сын Максим, через год – еще один сыночек – Денис, вслед за ним долгожданная дочка – Екатерина, на следующий год еще один сын, Алексей, а в январе этого года – вторая дочка – Ирина. На вопрос, как решились на такое количество детей, супруги отвечают просто: всегда мечтали о большой семье. Во-первых, отец семейства тоже из многодетной семьи, где шестеро детей. Правда, в семье Елены было лишь двое детей. Глядя на эту

С многодетной семьёй Никитиных, в которой восемь детей, мы познакомились в июне, когда губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко торжественно вручил семье ключи от новенького микроавтобуса. Такие подарки от государства положены семьям, в которых семь и более детей. Захотелось познакомиться поближе с Георгием Александровичем, папой большого семейства, и мамой Еленой Валерьевной. Встреча в квартире на улице Пограничная получилась крайне теплой. Очень хотелось узнать, как супруги решились родить стольких детей? В наше время это большая редкость.

тров катастрофически мало. Поэтому в их ближайших планах потратить материнский капитал, который не использован еще, на строительство просторного дома на выделенном участке. Тем более, что квартира, которую они приобрели, оказалась не без «сюрпризов». Она находится на последнем, пятом этаже, а крыша требует серьезного ремонта и заботы от управляющей компании, так как в дождь



хрупкую молодую женщину, сложно представить, что она мама восьмерых ребятишек. Довольно спокойная и рассудительная. На вопрос, как управляется с таким хозяйством, говорит, что очень помогает ее отец, который практически всегда рядом. Поэтому нет проблем, как вовремя отвести детей в детский сад или школу, или когда ей надо срочно отлучиться или приготовить еду для такой большой семьи.

В многодетных семьях обычно дети достаточно быстро взрослеют, становятся самостоятельными и ответственными. Также и в семье Никитиных. Двое старших мальчишек, Иван и Александр, учатся в Подпорожской школе-интернате, где, помимо учебных предметов, уже приобретают некоторые навыки будущей профессии. Третий сын, Андрей, учится в городской школе № 1, а Максим пойдет в сентябре в первый класс. Остальные детки, кроме самой маленькой Ириши, посещают детский сад «Катюша». Глядя на то, как старшие мальчишки заботятся о маленькой сестричке, просто диву даешься! Елена Валерьевна может без всякого опасения оставлять с ними иногда ненадолго малышку. Накормят, напоят, памперс поменяют, спать уложат, даже погуляют. Помогают во всем как могут. Конечно, это радует.

У каждого ребенка в этой семье свои увлечения. Например, старшие с удовольствием выкладывают

картины из алмазной мозаики, которые украшают стены в квартире. И абсолютно все неравнодушны к спорту. Принимали участие в областных соревнованиях, выполнили комплекс ГТО, любят футбол. Это вообще увлечение семейное. В свое время они должны были ехать на конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья» в столицу нашей Родины, Москву, но помешал этому коронавирус. Все мальчишки-школьники хорошо учатся, не имеют проблем с поведением. Родители показывают объемистые папки с грамотами и липломами летей, заолно и свои – за активное участие в общественной жизни школы или класса.

Родители признаются, что никогда особо детей не баловали, с детства приучали к порядку. Например, никто из них не выбросит на улице даже обертку от конфетки, засунут в карман и, если урны поблизости не будет, принесут домой. Елена Валерьевна четко всегда объясняет, что профессия дворника очень сложная и трудная, что надо уважать чужой труд. Когда гуляет с младшими детьми на детской площадке, всегда объясняет тем детям, кто мусорит, почему так делать нельзя. Она вообще твердо убеждена, что все детские проблемы идут именно из семьи, где не достает родительского воспитания и надзора.

Все это, конечно же, замечательно. А как в бытовом и материальном плане живет семья? Вместе с дет-

скими пособиями и зарплатой папы ежемесячный бюджет примерно 140 тысяч рублей. Большая сумма? Нужно учесть, что за один поход по магазинам, где покупают продуктов и других необходимых товаров с небольшим запасом, тратят до 10 тысяч рублей. А нужна еще одежда, обувь, заплатить за коммунальные услуги (половина этой суммы компенсируется). Ну а мальчишки есть мальчишки, купили им спортивные велосипеды, которые они просто обожают, телефоны, чтобы постоянно быть с ними на связи. Расходов немало, ведь не хочется ребятишек в чемто ущемлять по той простой причине, что их много в семье. Нет, они ничем не обделены, ни пищей, ни родительской заботой и лю-

Какую поддержку семья получает от государства еще? Региональный материнский капитал на третьего и последующих детей составляет по 126 тысяч рублей на каждого ребенка. В 2015 году за рождение третьего ребенка им выделили участок земли в 12 соток, для постройки дома. Пока там только огород с теплицами, так что семья со свежими овощами и зеленью.

По программе «Молодая семья» им был выделен сертификат на сумму 1 миллион 600 тысяч рублей, которых хватило на покупку двухкомнатной квартиры. Разумеется, что на семью в десять человек этих ме-

постоянно возникают проблемы с протечками. Бывало даже так, что в дождь вода начинала капать с потолка прямо на спящих детей, приходилось подставлять тазики и ведра. В результате отвалились обои, потолок покрылся темными пятнами. По словам супругов, неоднократно вызывали комиссию, она составляла акты. Но воз, как говорится, и ныне там. А впереди сезон дождей. Но Никитины надеются, что управляющая компания постарается решить эту проблему, ведь понятно, что быстро построить дом не получится, а хочется нормальных бытовых условий для детей здесь и сейчас.

Поинтересовались, где они были с детьми в последние месяцы. Мама Лена сказала, что ей очень понравилось недавнее путешествие на новеньком микроавтобусе в Вологду, к родителям мужа. Там они посетили с детьми множество интересных мест. Хотелось бы продолжить такие поездки. Особенно хочется свозить детей в музейный комплекс «Дорога жизни» и на Лаложское озеро.

Закончить рассказ о Никитиных хотелось бы простыми словами: во все времена главной человеческой ценностью были, есть и останутся семья, дети и любовь [47]

Светлана МИХАЙЛОВА Фото из домашнего архива НИКИТИНЫХ

В этом сезоне у круизных туристов появилась возможность наконец-то посмотреть город Лодейное Поле. Экскурсионная программа «Лодейное Поле – родина Балтийского флота» стала очень востребованной. Вместе с туристами мы, гиды турфирмы, уже десятки раз прошли и проехали по этому маршруту, открывая для себя много нового и интересного. Кажется, что мы тоже знакомимся с любимым городом, узнавая его изнутри, всматриваясь в его черты, любимые и дорогие сердцу с раннего детства.



# Подеиное, пноблю тебя!

В программу входит посещение Лодейнопольского историко-краеведческого музея: экскурсия в музее и экскурсия-прогулка по парку «Свирская Победа». Далее – мемориал на берегу Свири, сквер Корабелов, павильон «Домик Петра». Затем туристы садятся в автобус и слушают продолжение рассказа о городе, его славном прошлом и настоящем. Кажется, что может так заинтересовать туристов, чаще всего жителей Москвы, Санкт-Петербурга и других больших городов, в нашем Лодейном Поле? Отвечу одним словом: всё!

Им интересно всё, что связано с именем Петра Великого: строительство верфи, кораблей, а потом и самого города. Очень впечатляет гостей рассказ о Свирско-Петрозаводской операции, о том, как проходила ложная переправа, как приезжали в наш город ветераны и делегации из разных уголков страны.

Как хочется, чтобы каждый путешественник влюблялся в город Лодейное Поле, слушая наши рассказы, и проникался к нему уважением и симпатией благодаря тому, как говорим о нем мы.

Лкаждого гида есть свой, разработанный на основе общих материалов, текст экскурсии, который наполнен разными находками и индивидуальными моментами, фишками, байками, историями. Думаю, вы хорошо понимаете, что даже самый интересный текст не достигнет сердец слушателей, если гид не сможет расположить их к себе, заворожить туристов манерой общения, личным обаянием, умением увлечь темой, которая им самим любима и хорошо изучена.

ля меня, например, была сложна та часть программы, которая касается улиц родного города. Чтобы вникнуть в их судьбу, я подняла материал журналиста Ольги Бутановой.

Мы едем по главной улице города, проспекту имени Ленина, который ранее назывался улицей Петербургской. Иногда туристы улыбаются:

- Что, и у вас есть улица Ильича?
- Есть, главная!

Сейчас она такая современная, совсем не похожа на ту, что была когда-то. Зато бывший дом купца Васильева, бывшее здание гороно, а сейчас – отдела культуры – выделяется из общего ряда характерными чертами русского деревянного зодчества. Многие туристы говорят, что именно это здание является самым красивым и самым ярким в Лодейном Поле. Видимо, соскучились по старине.

Едем по улице имени Карла Маркса, обращаю внимание на храм апостолов Петра и Павла, мою родную школу № 3. Сама улица раньше называлась Разъезжей. Но, по утверждению летописцев, никто по ней особо не разъезжал. Жили здесь купцы: Крыловы, Соколовы, Савкины, Графовы, Ивановы, Тихоновы, Кустовы, Якимовские, Мосины. «Здесь было спокойно, тихо; на улице не было ни шума, ни толчеи; летом она зарастала травой, зимой приобретала узкий санный след посредине да около домов расчищенные для пешеходов дорожки», – пишет в своём очерке Ольга Бутанова.

нтересно узнавать о том, что в старом городе было всего 9 улиц: кроме уже названных Петербургской, Торговой, Разъезжей и Архангельской - Стрельная (Володарского), Подгорная (Республиканский тракт), Соборная (Коммунаров), Тюремная (Ульяновская) и Загородная (Гагарина). Территорию от ул. Гагарина до школы № 2 занимала Солдатская Слобода. А на улице Тюремной за высоким бревенчатым забором находилась уездная тюрьма, а также арестный дом – что-то вроде СИЗО. Арестанты в Лодейном Поле появлялись двух типов – со сроком отбывания здесь и пересыльные. В метрических церковных книгах содержатся записи о захоронении умерших невольников на городском Введенском кладбище.

Что еще можно добавить к картине уездной жизни? Деревянные щербатые тротуары да скудное освещение; редкие керосиновые фонари имелись только на главных улицах.

Духовной доминантой города являлся, несомненно, белокаменный Петропавловский собор, ныне утраченный. Прекрасное архитектурное сооружение, его убранство, мелодичный звон колоколов – внушали прихожанам светлые чувства. А еще город буквально утопал в зелени, особенно много было сирени.

Тарое Лодейное Поле в значительиой мере сохраняло свое лицо



вплоть до Великой Отечественной войны, пока не подверглось разрушению. Поэтому довоенные свидетельства тоже могут быть исторически достоверными. Люди вспоминают, что на проспекте Урицкого, там, где сейчас стоит «Гастроном», раньше находился театр (или кинотеатр) со львами у входа. На углу улиц Ленина и Карла Маркса перед зданием, которое мы ещё продолжаем называть «бывшей» поликлиникой, а сейчас оживленным строительством школы искусств, занимала торговая постройка по типу гостиного двора.

Как же мила нам вся эта лодейнопольская старина! Я уверена: вы только что с большим удовольствием прочитали старые и новые названия улиц... А ведь сейчас в городе их уже 130!

Образ старого города особенно дорог тем, кто родился здесь и рос или связал свою жизнь с Лодейным Полем.

чень большое значение в экс-посещение парка «Свирская Победа» и, конечно, музея.

1 005 дней обороняли город Лодейное Поле отважные воины советской армии. В боях на Свири погибло немало бойцов. 21 июня 1944 года началась Свирско-Петрозаводская наступательная операция по освобождению юга Карелии и города Петрозаводска. К 24 июня река Свирь на всем протяжении была освобождена от врага.

В июле 1944 года по решению Военного Совета Карельского фронта в память о подвигах советских воинов был заложен мемориал Славы: парк площадью 19 гектаров и музейный комплекс. Торжественное открытие мемориала состоялось 7 ноября 1944 года. Музейный комплекс включал в себя здание Военно-исторического музея. С 1968 года в этом здании располагается Лодейнопольский историкокраеведческий музей - настоящая гордость нашего города.

тюблю слушать экскурсоводов лья Чуланова и сотрудники музея Светлана Дмитриева, Галина Сычёва, Светлана Корнышева ведут туристов по залам музея, рассказывая о самых главных страницах истории города и края. Их слушают затаив дыхание, боясь нарушить ту самую, волнительную, проникновенную атмосферу, которая просто необходима для восприятия. Делая своеобразный круг по парку, восхищенно говорят, как нам повезло, что в городе-парке есть ещё и этот парк! На аллеях вдруг показываются весёлые белки, что заставляет туристам встрепенуться, оживиться и вспомнить про фотоаппараты.

Всквере Корабелов мы всегда заходим в новый павильон, который называют «Домиком Петра I». Нас ждёт сюрприз: директор ДЦЭР Павел Ермолаев и сотрудница детского центра Наталья Матюкова встречают наши группы. И сразу ведут в зал, где расположен

уникальный макет Петровской верфи, созданный учащимися ДЦЭР. Гостей восхищает и сам макет, и труд школьников. Во всех залах павильона фотографируют, снимают видео, а в конце осмотра обязательно покупают вкуснейшие вепсские пироги - калитки, от которых исходит аппетитный запах свежеиспеченного.

одейное Поле называют роди-▲ной Балтийского флота. Это соответствует истине – здесь строились первые крупные в истории флота суда. Нашему городу выпала почетная миссия быть одним из пионеров в области отечественного кораблестроения, а тот факт, что в число «избранных» его включил сам великий преобразователь начала XVIII века, придает образу Лодейного Поля особые краски.

Для нас город Лодейное Поле родной и любимый. Радостно открывать его перед любознательными путешественниками, многие из которых никогда не слышали этого удивительного названия – Лодейное Поле. А ещё они убеждаются в том, что самое главное богатство города на Свири – люди.

А мы и не спорим.

Очень любим мы свой город, Без красивых, громких слов, За его в полнеба зори,

за узоры облаков!

Миру пусть он неизвестен, И совсем он не большой, Но живут в нём, словно в песне, Люди с доброю душой! 47

Галина ХАРИЧЕВА

• СЕЛЬСКИЕ ПРАЗДНИКИ

## Что у нас празднуют два дня? Нет, не свадьбу, а ДЕНЬ деревни ТЕРВЕНИЧИ!

В первые выходные августа деревня Тервеничи празднует свой день. В этом году ни много ни мало, а всего-то 885 годочков. Несмотря на почтенный возраст, душою она молода и весела, а поэтому решила погулять два дня — чего уж там, да и Ленинградской области 95-летие отметить.

С самого утра парк «Зайцевская лядинка» встречал дальних гостей — из Всеволожского района хор ветеранов «Радоница» и вокальный ансамбль «Эдельвейс», ближайших соседей — хуторское казачье общество «47 сотня» из Подпорожского района и почти родственников — творческий коллектив Алеховщинского сельского Дома культуры.

Заместитель главы администрации Лодейнопольского района по экономике и имущественным отношениям Игорь Ковалев обратился к гостям и жителям деревни с приветственным словом и вручил грамоты Нине Александровне Поташевой – основательнице народного музея деревни Тервеничи и Тамаре Ивановне Смирновой – в прошлом главе Тервенического сельского поселения и одной из организаторов первых праздников «Под кровом Тервенич родных».

В этом году исполнилось 20 лет Народному музею деревни Тервеничи и 130 лет дому купца Ф.Я.Зайцева, в котором располагаются экспозиции и экспонаты. В честь этих дат на доме установили памятную доску. Все желающие побывали в этом самобытном музее.

Евгения Климова рассказала о старожилах деревни и о самых маленьких - тервенических внуках, которыми в этом году пополнилась наша деревня. Вопросы по историческому прошлому Тервеничей некоторых поставили в тупик, а ответы внимательные зрители могли найти на баннерах «Тервеничи из века в век», размещенных на Заицевскои лядинке. Целый день на сцене парка выступали артисты и коллективы один другого талантливее. Как же приятно было им вручать памятные подарки! А вечером всех любителей театра пригласили в сельский Дом культуры на премьеру спектакля «Будет жить село родное» по мотивам деревенских историй в исполнении артистов художественной самодеятельности. Любителей потанцевать ждала вечерняя дискотека, яркий финал которой – зажигательное файер-шоу от Людмилы Машниной и праздничный фейерверк! Ну, кажется все... да нет, не все!

В воскресенье праздник продолжился в домашней обстановке — деревня получила самый дорогой









подарок – творчество тервенических деток «Солнце в ваших ладошках». Когда в деревне слышны звонкий смех и голоса детей, значит, деревня живет. А когда в деревне поют и танцуют дети, она не только живет, а еще как живет! Как же здорово, что почти все дети, приезжающие в деревню на летние каникулы, становятся участниками творческих коллективов Тервенического СДК. Песни, танцы, флешмобы и аплодисменты от главных зрителей – бабушек и дедушек.

Вечером второго дня в Доме куль-

туры состоялся вечер школьных друзей. Вспоминали, «угощали» друг друга забавными историями, танцевали под песни Леонида Зайцева, Олеси Гончаренко и Валерии Богдановой.

С днем рождения, древние Тервеничи! Долгих лет, хороших гостей, заботливых жителей тебе, новых домов, огородов и садов, внуков и внучек и мирного неба над тобою, любимая!

Евгения КЛИМОВА, Наталья БУКОВСКАЯ Фото Татьяны КЛИМОВОЙ



Праздник Преображения Господня, или Яблочный спас, отметили жители деревни Тененичи. Этот праздник для местности был престольным, и жители отмечают его ежегодно.

19 августа на поляне у сельского клуба собрались жители деревни, дачники и гости. Ведущая Оксана Пескова рассказала о празднике, а по завершении экскурса в историю угостила каждого вкусным яблоком.

История Тененичей и тематические вопросы викторины вызвали большой интерес у зрителей. Сотрудники Янегского центра культуры и досуга провели много конкурсов, игр, хороводов, касаю-

щихся темы яблок. Гость Леонид Зайцев с женским ансамблем показали несколько забавных сценок, исполнили веселые песни. Присутствующие с удовольствием принимали участие в играх и развлечениях, к тому же они знакомились с реалиями прошлой жизни с промыслами, которые развивались в этой деревне. Праздник получился по-настоящему народным, он объединил людей разных поколений.





*cmp.* 9

#### • ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 АВГУСТА

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» 0+ 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости

09:20 «АнтиФейк» 16+ 10:00 «Жить здорово!» 16+

10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45, 03:05 «Информационный канал» 16+ 21:00 Время

21:45 T/c «Золотая Орда» 16+ 22:45 «Большая игра» 16+

#### <u>РОССИЯ 1</u>

05:00, 09:30 «Утро России» 09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время 09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+ 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести

11:30, 17:30 «60 Минут» Ток-шоу 12+

14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+

21:20 T/c «Елизавета» 16+ 22:20 «Вечер с Владимиром Соловьё-

вым» 12+ 01:00 Т/с «Годунов» 16+

02:00 Т/с «Морозова» 16+ 03:45 Т/с «Срочно в номер!» 16+

#### 5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 «Известия» 16+ 05:25, 06:15, 06:55, 13:25, 14:20, 15:20, 16:20, 17:20, 18:00, 18:45 Т/с «Лесник» 16+ 07:45, 08:40, 09:25, 10:10, 11:10, 12:05 Т/с «Чужой район 3» 16+

19:45, 20:40, 21:30, 22:25, 00:30, 01:10,

01:50, 02:30 Т/с «След» 16+ 23:10 Т/с «Свои 5» 16+

00:00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+ 03:05, 03:30, 03:55, 04:25 Т/с «Детективы» 16+

#### **HTB**

05:00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+ 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:50 Сегодня

08:25, 10:35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» 16+

13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+

14:00 «Место встречи» 16+

16:45 «За гранью» 16+

17:50 «ДНК» 16+ 19:50 Т/с «Канцелярская крыса» 16+

21:50 Т/с «Рикошет» 16+ 00:10 T/c «Пёс» 16+

02:10 Т/с «Мент в законе» 16+

#### **THT**

07:00 М/с «Простоквашино» 0+ 09:00 Т/с «Универ» 16+ 15:00 Т/с «СашаТаня» 16+

20:00 Т/с «Реальные пацаны» 16+ 22:00 T/c «Ю333» 16+

22:40 X/ф «Безумный Макс: Дорога ярости» 18+

01:00 «Ты - Топ-модель на ТНТ» 16+ 02:15 «Импровизация» 16+

03:00 «Comedy Баттл» 16+

03:45 «Открытый микрофон» 16+ 05:20 «Однажды в России. Спецдайд-

#### MATY TB

06:00, 08:55, 12:30, 14:55, 20:10, 03:05

Новости 06:05, 17:30, 19:35, 21:40 Все на Матч! 12+ 09:00 Т/с «Вышибала» 16+

11:00 VII Армейские Международные игры «АрМИ - 2022». Танковый биатлон 0+

11:30 «Есть тема!» 12+ 12:35, 03:10 Специальный репортаж 12+

12:55 X/ф «Взаперти» 16+ 15:00, 05:15 «Громко» 12+

15:55 Всероссийская спартакиада по летним видам спорта. Гандбол. Женщины

17:55 Всероссийская спартакиада по летним видам спорта. Гандбол. Мужчины.

Финал 0+ 20:15 Всероссийская спартакиада по летним видам спорта. Церемония закрытия 0+ 22:30 Бильярд. «BetBoom Кубок Чемпионов». Финал 0+

00:15 «Тотальный футбол» 12+ 00:45 X/ф «Дом летающих кинжалов» 12+ 03:30 Д/ф «Мэнни» 16+

#### ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» 08:40, 18:05, 00:30 «Петровка, 38» 16+ 08:50 Т/с «Предчувствие» 16+

10:35, 04:40 Д/ф «Нина Дорошина. Чужая любовь» 12+ 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+

11:50 Т/с «Практика 2» 12+ 13:40, 05:20 «Мой герой. Сергей Гороб-

ченко» 12+ 14:50 «Город новостей» 16+

15:05, 03:15 X/ф «Психология преступления. Эра стрельца» 12+ 16:55 «Прощание. Валентин Гафт» 16+

18:25 Т/с «Не женская работа» 12+ 22:40 «Формула ускорения». Специальный репортаж 16+

23:10 «Знак качества» 16+ 00:00 События. 25-й час 16+

00:45 «Прощание. Юрий Лужков» 16+ 01:25 Д/ф «Актёрские драмы. Криминальный талант» 12+

02:05 Д/ф «Мао и Сталин» 12+ 02:45 «Осторожно, мошенники! Отжать кровные» 16+

#### PEH-TB

05:00, 04:35 «Территория заблуждений» 16+ 06:00, 18:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+

07:00 «С бодрым утром!» 16+ 08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+

09:00 «Военная тайна» 16+ 11:00 «Как устроен мир» 16+

12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+

13:00 «Загадки человечества» 16+ 14:00 «Невероятно интересные истории»

15:00 Документальный спецпроект 16+ 17:00, 03:45 «Тайны Чапман» 16+

20:00 X/ф «Лофт» 16+ 22:00 «Водить по-русски» 16+

23:30 «Неизвестная история» 16+ 00:30 X/ф «План побега» 16+ 02:30 X/ф «Фобос» 16+

#### МИР

05:00, 10:20 Т/с «Татьянина ночь» 16+ 10:00, 13:00, 16:00, 18:30, 02:30 Новости 10:10 «Белорусский стандарт» 12+ 13:15, 17:55 «Дела судебные. Деньги вер-

ните!» 16+ 14:05, 16:15 «Дела судебные. Битва

за будущее» 16+ 15:10 «Дела судебные. Новые истории» 16+ 17:05 «Мировое соглашение» 16+

18:50 Ток-шоу «Слабое звено» 12+ 19:40, 20:20 «Игра в кино» 12+

21:00, 21:50 Шоу «Назад в будущее» 16+ 22:40 «Всемирные игры разума» 12+ 23:10 X/ф «Салон красоты» 12+ 00:40 «Наше кино. История большой люб-

ви» 12+ 01:05 X/ф «Частная жизнь Петра Виноградова» 0+

02:45 Специальный репортаж 12+ 03:05 Т/с «Охота на Вервольфа» 12+

#### ЗВЕЗДА

05:20 T/c «Исчезнувшие» 16+ 07:00 «Сегодня утром» 12+ 09:00, 13:00, 18:00, 20:30 Новости дня 16+ 09:20, 23:25 X/ф «Возвращение «Свято-

го Луки» 12+ 11:20, 21:15 «Открытый эфир» Ток-шоу 16+ 13:35 Д/с «Оружие Победы» 12+

13:50, 14:05, 03:55 Т/с «Майор полиции» 16+ 14:00 Военные новости 1618:15 Специальный репортаж 16+ 18:50 Д/с «Освободители. Бомба Озари-

19:40 Д/с «Загадки века. Иван Утробин. Штирлиц из российской глубинки» 12+ 22:55 «Между тем» 12+

01:20 X/ф «Жажда» 12+ 02:35 X/ф «Близнецы» 6+

#### CTC

06:00, 05:50 «Ералаш» 0+ 06:05 М/с «Три кота» 0+ 06:15 М/с «Драконы. Гонки по краю» 6+

06:35 X/ф «Правила съёма. Метод Хитча» 12+ 08:55 X/ф «Три орешка для Золушки» 6+

10:35 X/ф «Золушка» 6+ 12:40, 19:00, 19:30 Т/с «Дылды» 16+ 20:00 X/ф «Люди в чёрном. Интернэшнл»

22:15 X/ф «Люди в чёрном» 0+

00:10 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» 18+

01:10 X/ф «Рокетмен» 18+ 03:15 T/c «Крыша мира» 16+ 04:50 «6 кадров» 16+

05:10 Мультфильмы 0+ <u>TB3</u>

06:00 Мультфильмы 0+ 09:30, 17:20 Т/с «Слепая» 16+ 11:15 Д/с «Старец» 16+

11:50 «Мистические истории. Начало» 16+ 12:50 T/c «Уиджи» 16+ 13:25, 15:40 Д/с «Гадалка» 16+

14:30 «Самые загадочные происшествия. По мотивам Перевала Дятлова» 16+ 19:30 Т/с «Второе зрение» 16+

20:30 T/c «Хороший доктор» 16+ 23:15 X/ф «Не входи» 18+ 01:15 X/ф «Пандорум» 16+

02:45 «ТВ-3 ведет расследование» 16+

#### РОССИЯ К

06:30, 16:50 Д/ф «Царица Небесная. Феодоровская икона Божией Матери» 07:00 Д/с «Другие Романовы. Всегда Великая княгиня»

07:30 «Черные дыры. Белые пятна» 08:10 «Легенды мирового кино» 08:45, 15:35 X/ф «Приключения Электро-

ника» 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры 10:15 Д/ф «Абрам да Марья» 11:10, 00:00 XX век. «История одного спек-

такля. Ревизор» 12:20, 20:30 «Абсолютный слух» 13:05, 21:45 X/ф «Берег его жизни» 14:15 Д/ф «Гатчина. Свершилось» 15:05 «Эрмитаж»

17:20, 01:10 Марафон «Звезды XXI века» 18:15 Цвет времени. Анатолий Зверев 18:35 Д/ф «Женщины-викинги. Гнев Сигрун

и открытие Исландии» 19:45 «Библейский сюжет»

20:15 «Спокойной ночи, малыши!» 21:15 Д/с «Запечатленное время. Кон-

фетное счастье»

. 22:55 Д/ф «Война без грима» 02:10 «Школа будущего. Мир без учителя?»

#### 02:40 Д/с «Забытое ремесло. Шорник» ДОМАШНИЙ

06:30, 05:05 «По делам несовершеннолетних» 16+

08:30, 03:00 «Давай разведёмся!» 16+ 09:30, 01:20 «Тест на отцовство» 16+

11:40, 00:25 Д/с «Понять. Простить» 16+

12:45, 22:45 Д/с «Порча» 16+ 13:15, 23:20 Д/с «Знахарка» 16+

13:50, 23:50 Д/с «Верну любимого» 16+ 14:25, 03:50 Д/с «Преступления страсти»

18:45 «Скажи, подруга» 16+ 19:00 Т/с «Любовь не картошка» 16+

#### 04:40 «6 кадров» 16+ **ЛЕНТВ24**

06:00, 07:00, 08:00, 19:00, 23:00, 02:00 «ЛенТВ24 Акценты» 12+

06:40, 07:40, 08:40, 15:15 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» 6+

09:00 «Буль и Билл» 6+

10:30 «Ландшафтный дизайн - это просто!» 12+

11:00, 13:00, 15:00, 17:00 «ЛенТВ24 Новости» 6+

11:15 «Василиса (Свидание вслепую)» 12+ 13:15 «Последний янычар» 12+

15:35 «Заповедники РФ» 12+

16:05 «Любопытная Варвара 2» 12+ 17:15 «Трудовой фронт Великой Отечественной» 12+

18:00 «Хорошие руки» 16+ 19:40, 05:10 «Офицерские жены» 16+

20:30 «Трудовой фронт Великой Отечественной» 12+

21:10 «Битва за Землю» 16+ 23:40 «Мама напрокат» 16+

01:15 «Сергей Гармаш. Вечная контр-

02:40 «Что гложет Гилберта Грейпа» 16+ 04:40 «Карамзин. Проверка временем 12+

#### • ВТОРНИК, 30 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05:00 «Доброе утро» 0+ 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости

10:00 «Жить здорово!» 16+ 10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45, 03:05 «Информационный канал» 16+

09:20 «АнтиФейк» 16+

21:00 Время

#### 21:45 T/c «Золотая Орда» 16+ 22:45 «Большая игра» 16+

РОССИЯ 1 05:00, 09:30 «Утро России»

09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное вре-

09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести 11:30, 17:30 «60 Минут» Ток-шоу 12+

14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+ 21:20 T/c «Елизавета» 16+

22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+

01:00 Т/с «Годунов» 16+ 02:00 Т/с «Морозова» 16+

#### 03:45 Т/с «Срочно в номер!» 16+ <u> 5 КАНАЛ</u>

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 «Известия» 05:30 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+

17:20, 18:00, 18:45 Т/с «Лесник» 16+ 08:05, 09:25, 10:20, 11:15, 12:10 T/c «Чу-

жой район 3» 16+ 19:45, 20:40, 21:30, 22:25, 00:30, 01:10, 01:50, 02:30 Т/с «След» 16+ 23:10 Т/с «Свои 5» 16+

#### 00:00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+ 03:05, 03:40, 04:10, 04:35 Т/с «Детекти-

<u> HTB</u> 04:55 T/c «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+ 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:50

08:25, 10:35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» 16+

13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+ 14:00 «Место встречи» 16+

19:50 Т/с «Канцелярская крыса» 16+

17:50 «ДНК» 16+

16:45 «За гранью» 16+

вы» 16+

21:50 Т/с «Рикошет» 16+ 00:10 T/c «Пёс» 16+ 02:00 Т/с «Мент в законе» 16+

**THT** 07:00 М/с «Простоквашино» 0+

08:30 «Модные игры» 16+ 09:00 Т/с «Универ» 16+ 15:00 Т/с «СашаТаня» 16+

20:00 Т/с «Реальные пацаны» 16+ 21:00 Т/с «Однажды в России» 16+ 22:00 T/c «Ю333» 16+

23:00 X/ф «Блэйд» 18+ 01:20 «Ты - Топ-модель на ТНТ» 16+

02:30 «Импровизация» 16+

03:15 «Comedy Баттл» 16+ 04:05 «Открытый микрофон» 16+ 05:40 «Однажды в России. Спецдайд-

жест» 16+ MATY TB 06:00, 08:55, 12:35, 15:05, 18:00, 21:00, 02:55 Новости

06:05, 15:10, 18:05, 21:05, 23:45 Bce на Матч! 12+

09:00 T/c «Вышибала» 16+ 11:00 Автоспорт. Чемпионат России по дрэгрейсингу 0+ . 11:30 «Есть тема!» 12+

12:40 Специальный репортаж 12+ 13:00 X/ф «Разборки в стиле Кунг-фу» 16+ 16:00 X/ф «Руслан» 16+ 18:55 Футбол. ФОНБЕТ Кубок России 0+

21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ин-

00:30 X/ф «Кровь и кость» 16+ 02:25 «Правила игры» 12+

Боярских» 12+

03:00 «Голевая неделя» 0+ 03:25 Футбол. Кубок Либертадорес. 1/2 финала. «Атлетико Паранаэнсе» (Бразилия) - «Палмейрас» (Бразилия) 0+

#### 05:30 «Наши иностранцы» 12+

ТВ-ЦЕНТР 06:00 «Настроение» 08:35, 18:10, 00:30 «Петровка, 38» 16+ 08:50 T/c «Предчувствие» 16+ 10:35 Д/ф «Петербуржские тайны семьи

11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+ 11:50 Т/с «Практика 2» 12+ 13:40, 05:20 «Мой герой. Валерий Сторожик» 12+

. 14:50 «Город новостей» 16+

15:05, 03:10 X/ф «Психология преступления. Смерть по сценарию» 12+ 16:55 «Прощание. Юрий Никулин» 16+ 18:25 Т/с «Не женская работа» 12+ 22:40 Премьера. «Закон и порядок» 16+ 23:10 Д/ф «Женщины Леонида Филато00:00 События. 25-й час 16+ 00:45 «Хроники московского быта. Сын Кремля» 12+ 01:25 Д/ф «Жёны против любовниц» 16+

02:05 Д/ф «Кто убил Бенито Муссоли-02:40 «Осторожно, мошенники! Серийный

жиголо» 16+

PEH-TB 05:00, 04:20 «Территория заблуждений»

06:00, 18:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+

07:00 «С бодрым утром!» 16+ 08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+ 09:00 «Военная тайна» 16+

10:00 «Совбез» 16+ 11:00 «Как устроен мир» 16+ 12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+

13:00 «Загадки человечества» 16+ 14:00 «Невероятно интересные истории»

15:00 Д/п «Засекреченные списки» 16+ 17:00 «Тайны Чапман» 16+ 20:00 X/ф «Побег из Шоушенка» 16+ 22:50 «Водить по-русски» 16+

23:30 «Знаете ли вы. что?» 16+

07:00 Мультфильмы 0+

#### 00:30 X/ф «Экипаж» 18+

<u>МИР</u> 05:00 Т/с «Охота на Вервольфа» 12+ 06:20, 00:40 «Наше кино. История большой любви» 12+

07:45, 10:10 Т/с «Большая перемена» 10:00, 13:00, 16:00, 18:30, 02:35 Новости 13:15, 17:55 «Дела судебные. Деньги вер-

ните!» 16+ 14:05, 16:15 «Дела судебные. Битва за будущее» 16+ 15:10 «Дела судебные. Новые истории» 16+

17:05 «Мировое соглашение» 16+ 18:50 Ток-шоу «Слабое звено» 12+ 19:40, 20:20 «Игра в кино» 12+ 21:00, 21:50 Шоу «Назад в будущее» 16+

22:40 «Всемирные игры разума» 12+

23:10 X/ф «Акселератка» 0+

кризиса» 12+

01:05 X/ф «Веселые ребята» 0+ 02:50 «Дословно» 12+ 03:10 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях

ЗВЕЗДА 05:25, 13:50, 14:05, 03:50 Т/с «Майор по-

07:00 «Сегодня утром» 12+ 09:00, 13:00, 18:00, 20:30 Новости дня 16+ 09:20, 23:25 X/ф «Черный принц» 12+

11:20, 21:15 «Открытый эфир» Ток-шоу 16+

22:55 «Между тем» 12+

13:35 Д/с «Оружие Победы» 12+ 14:00 Военные новости 16+ 18:15 Специальный репортаж 16+

18:50 Д/с «Освободители. Шталаг 352. Пленная правда» 16+ 19:40 «Улика из прошлого» 16+

#### 01:20 X/ф «Шел четвертый год войны...» 12+

02:40 X/ф «Подкидыш» 6+ <u>CTC</u> 06:00, 05:50 «Ералаш» 0+ 06:05 М/с «Три кота» 0+

06:15 М/с «Драконы. Гонки по краю» 6+ 07:00 M/c «Приключения Вуди и его друзей» 0+ 08:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «Дылды» 16+

09:00 «Іптуристы» 16+ 09:35 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+ 10:30 М/ф «Потерянное звено» 6+

12:25 Т/с «Два отца и два сына» 16+ 20:00 X/ф «Люди в чёрном 2» 12+ 21:40 X/ф «Люди в чёрном 3» 12+ 23:45 X/ф «Неудержимые» 18+

#### 01:45 X/ф «Неудержимые 2» 18+ 03:20 Т/с «Крыша мира» 16+ 04:55 «6 кадров» 16+ 05:10 Мультфильмы 0+

06:00, 05:45 Мультфильмы 0+ 09:30, 17:20 Т/с «Слепая» 16+ 11:15 Д/с «Старец» 16+ 11:50 «Мистические истории. Начало» 16+ 12:50 Т/с «Уиджи» 16+

14:30 «Самые загадочные происшествия.

Метеориты» 16+ 19:30 Т/с «Второе зрение» 16+ 20:30 T/c «Хороший доктор» 16+ 23:15 X/ф «Дрожь земли: Остров крику-

13:25, 15:40 Д/с «Гадалка» 16+

01:15 X/ф «Смертельный квест» 18+ 02:45 Д/с «Знахарки» 16+

06:30 «Пешком...» Москва красная 07:00 Д/с «Другие Романовы. Есть дар иной, божественный, бесценный...» 07:30 Д/ф «Женшины-викинги. Гнев Сигрун

и открытие Испанлии»

РОССИЯ К

08:25 «Легенды мирового кино» 08:50, 15:35 X/ф «Приключения Электроника»

10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры 10:15 Д/ф «Абрам да Марья» 11:10, 00:00 XX век. «Эти невероятные музыканты, или Новые сновидения Шурика»

12:20, 20:30 «Абсолютный слух» 13:05, 21:45 X/ф «Берег его жизни»

14:10 Д/ф «Хозяйки Удоры» 15:05 «Эрмитаж»

16:45 «Школа будущего. Мир без учителя?» 17:15, 01:05 Марафон «Звезды XXI века»

Йовы и падение Хедебю» 19:45 «Библейский сюжет» 20:15 «Спокойной ночи, малыши!» 21:15 Д/с «Запечатленное время. Мастера

18:35 Д/ф «Женщины-викинги. Наследство

реставрации» 22:55 Д/ф «Владимир Котляков. Время открытий» 02:20 «Школа будущего. Школа идёт к вам»

#### 02:50 Цвет времени. Жан Этьен Лиотар «Прекрасная шоколадница» <u>ДОМАШНИЙ</u>

06:30, 05:05 «По делам несовершеннолетних» 16+ 08:45, 03:05 «Давай разведёмся!» 16+

09:45, 01:25 «Тест на отцовство» 16+ 12:00, 00:30 Д/с «Понять. Простить» 16+ 13:05, 22:45 Д/с «Порча» 16+ 13:35, 23:20 Д/с «Знахарка» 16+

14:10, 23:55 Д/с «Верну любимого» 16+ 14:45, 03:55 Д/с «Преступления страсти» 16+ 19:00 Т/с «Любовь - не картошка» 16+ 04:45 «6 кадров» 16+

<u>ЛЕНТВ24</u>

06:00, 07:00, 08:00, 19:00, 23:00, 02:00 «ЛенТВ24 Акценты» 12+ 06:40, 07:40, 08:40, 15:15 «ЛенТВ24 Акту-

альный разговор» 6+ 09:00 «Опасные гастроли» 0+ 10:30 «Рыбалка на сома» 12+

11:00, 13:00, 15:00, 17:00 «ЛенТВ24 Новости» 6+

11:15 «Авария» 16+ 13:15 «Последний янычар» 12+ 15:35 «Карамзин. Проверка временем» 12+

16:05 «Любопытная Варвара 2» 12+ 17:15 «Блокада Ленинграда (872 дня Ленинграда)» 16+ 18:00, 04:15 «Хорошие руки» 16+

19:40, 05:10 «Офицерские жены» 16+ 20:50 «Надежда» 16+

23:40 «Что гложет Гилберта Грейпа» 16+

02:40 «Любовь без пересадок» 16+

#### • СРЕДА, 31 АВГУСТА

cmp. 10

#### <u>ПЕРВЫЙ КАНАЛ</u>

05:00 «Доброе утро» 0+ 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости

09:20 «АнтиФейк» 16+

10:00 «Жить здорово!» 16+ 10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45, 03:05 «Информационный канал» 16+ 21:00 Время

21:45 T/c «Золотая Орда» 16+ 22:45 «Большая игра» 16+

#### РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России» 09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время 09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести 11:30, 17:30 «60 Минут» Ток-шоу 12+

14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+ 21:20 Т/с «Елизавета» 16+

22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+

01:00 Т/с «Годунов» 16+ 02:00 Т/с «Морозова» 16+

03:45 Т/с «Срочно в номер!» 16+

#### <u> 5 КАНАЛ</u>

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 «Известия» 16+ 05:45, 06:30, 07:25, 08:15, 09:25, 13:25, 14:20, 15:20, 16:20, 17:20, 18:00, 18:50 Т/с «Лесник» 16+

09:40, 10:30, 11:20, 12:10 Т/с «Снайпер 2. Тунгус» 16+

19:45, 20:40, 21:30, 22:25, 00:30, 01:15, 01:50, 02:25 Т/с «След» 16+

23:10 Т/с «Свои 5» 16+ 00:00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+ 03:05, 03:35, 04:00, 04:30 Т/с «Детективы» 16+

#### <u>HTB</u>

04:55 T/c «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+ 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:50 Сегодня 08:25, 10:35 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» 16+

13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+

14:00 «Место встречи» 16+

16:45 «За гранью» 16+ 17:50 «ДНК» 16+

19:50 Т/с «Канцелярская крыса» 16+

21:50 Т/с «Рикошет» 16+ 00:10 T/c «Пёс» 16+

02:00 Т/с «Мент в законе» 16+ **THT** 

07:00 М/с «Простоквашино» 0+ 09:00 Т/с «Универ» 16+

15:00 Т/с «СашаТаня» 16+

#### 21:00 Т/с «Однажды в России» 16+

20:00 Т/с «Реальные пацаны» 16+

22:00 T/c «Ю333» 16+ 22:55 X/ф «Блэйд 2» 18+

01:15 «Ты - Топ-модель на ТНТ» 16+

02:25 «Импровизация» 16+ 03:10 «Comedy Баттл» 16+

04:00 «Открытый микрофон» 16+ 05:35 «Однажды в России. Спецдайд-

#### MATY TB

06:00. 08:55. 12:35. 15:05. 18:00. 21:00. 02:55 Новости 06:05, 15:10, 18:05, 21:05, 23:45 Bce на Матч! 12+

09:00 T/c «Вышибала» 16+

11:00 Матч! Парад 0+

11:30 «Есть тема!» 12+ 12:40 Специальный репортаж 12+

13:00 X/ф «Гладиатор» 16+ 16:00 X/ф «Убить Салазара» 16+

18:55 Футбол. ФОНБЕТ Кубок России 0+

21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Специя» 0+ 00:30 X/ф «Проклятый Юнайтед» 16+

02:25 «Человек из футбола» 12+ 03:00 Автоспорт. Чемпионат России по дрэг-рейсингу 0+

03:25 Футбол. Кубок Либертадорес. 1/2 финала. «Велес Сарсфилд» (Аргентина) -«Фламенго» (Бразилия) 0+

05:30 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. Обзор тура 0+

#### ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» 08:30, 18:10, 00:30 «Петровка, 38» 16+ 08:50 T/c «Предчувствие» 16+ 10:40, 04:45 Д/ф «Вия Артмане. Гениаль-

ная притворщица» 12+ 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+

11:50 Т/с «Практика 2» 12+ 13:40, 05:20 «Мой герой. Михаил Тарабукин» 12+

14:50 «Город новостей» 16+ 15:05, 03:15 X/ф «Психология преступления. Чёрная кошка в тёмной комнате» 12+

16:55 «Прощание. Леди Диана» 16+ 18:25 Т/с «Не женская работа» 12+ 22:40 Премьера. «Хватит слухов!» 16+

23:10 Д/ф «Битва со свекровью» 16+ 00:00 События. 25-й час 16+ 00:45 «Дикие деньги. Бадри Патаркацишвили» 16+

02:10 Д/ф «Жаклин Кеннеди» 12+ 02:50 «Осторожно, мошенники! Рынок вечной молодости» 16+

#### PEH-TB

05:00 «Территория заблуждений» 16+ 06:00, 18:00, 02:15 «Самые шокирующие гипотезы» 16+

07:00 «С бодрым утром!» 16+ 08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+ 09:00, 15:00 Д/п «Засекреченные спи-

ски» 16+ 11:00 «Как устроен мир» 16+

12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+

. 13:00, 23:30 «Загадки человечества» 16+ 14:00 «Невероятно интересные истории»

17:00, 03:05 «Тайны Чапман» 16+ 20:00 X/ф «Леон» 16+ 22:30 «Смотреть всем!» 16+

00:30 X/ф «Нечего терять» 16+ 04:40 Документальный проект 16+

#### МИР

05:00, 02:55 T/c «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» 12+

06:50 Мультфильмы 0+

07:25, 10:10 T/c «Гардемарины, вперед!» 0+ 10:00. 13:00. 16:00. 18:30. 02:20 Новости 13:15, 17:55 «Дела судебные. Деньги верните!» 16+

14:05, 16:15 «Дела судебные. Битва за будущее» 16+

15:10 «Дела судебные. Новые истории» 16+ 17:05 «Мировое соглашение» 16+ 18:50 Ток-шоу «Слабое звено» 12+

19:40, 20:20 «Игра в кино» 12+ 21:00, 21:50 Шоу «Назад в будущее» 16+ 22:40 «Всемирные игры разума» 12+

23:10 X/ф «Деловые люди» 6+ 00:35 «Наше кино. История большой люб-

ви» 12+ 01:00 X/ф «Антон Иванович сердится» 0+ 02:35 «Культ личности» 12+

#### ЗВЕЗДА

05:20, 13:50, 14:05, 03:50 Т/с «Майор полиции» 16+

07:00 «Сегодня утром» 12+ 09:00, 13:00, 18:00, 20:30 Новости дня 09:20, 23:25 X/ф «Версия полковника 3о-

рина» 12+ 11:20, 21:15 «Открытый эфир» Ток-шоу 16+ 13:35 Д/с «Оружие Победы» 12+

14:00 Военные новости 16+

18:15 Специальный репортаж 16+ 18:50 Д/с «Освободители. Дело эстонских карателей» 16+

19:40 Д/с «Секретные материалы» 16+ 22:55 «Между тем» 12+

01:10 X/ф «В небе «Ночные ведьмы» 12+ 02:30 X/ф «Жажда» 12+

#### CTC

06:00, 05:50 «Ералаш» 0+

06:05 М/с «Три кота» 0+ 06:15 М/с «Драконы. Гонки по краю» 6+ 07:00 М/с «Приключения Вуди и его дру-

08:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «Дылды» 16+ 09:00 «Уральские пельмени. Смехbook»

10:05 X/dx «2+1» 16+

12:30 Т/с «Два отца и два сына» 16+ 20:00 X/ф «Небоскрёб» 16+

22:00 X/ф «Глубоководный горизонт» 16+ 00:05 X/ф «Неудержимые 2» 18+

02:00 X/ф «Неудержимые» 18+

03:30 Т/с «Крыша мира» 16+ 05:05 Мультфильмы 0+

<u>TB3</u> 06:00, 05:45 Мультфильмы 0+ 09:30, 17:20 Т/с «Слепая» 16+

11:15 Д/с «Старец» 16+ 11:50 «Мистические истории. Начало» 16+

12:50 T/c «Уиджи» 16+ 13:25, 15:40 Д/с «Гадалка» 16+

14:30 «Самые загадочные происшествия. Крушение «Адмирала Нахимова» 16+

19:30 Т/с «Второе зрение» 16+ 20:30 T/c «Хороший доктор» 16+

23:15 X/ф «Запрещенный прием» 16+ 01:30 X/ф «Не входи» 18+

#### 02:45 Д/с «Городские легенды» 16+ РОССИЯ К

06:30 «Пешком...» Москва Третьякова 07:00 Д/с «Другие Романовы. Прощание с патриархом»

07:30 Д/ф «Женщины-викинги. Наследство Йовы и падение Хедебю»

08:25 «Легенды мирового кино» 08:50, 15:35 X/ф «Приключения Электро-

10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры 10:15 Д/ф «Десять колец Марины Цветаевой»

11:10, 00:00 XX век. «В мире животных. Театр зверей им. В.Л.Дурова»

12:10 Цвет времени. Илья Репин «Иван Грозный и сын его Иван»

. 12:20 20:30 «Абсопютный спух»

13:05, 21:45 X/ф «Берег его жизни»

14:15 Д/ф «Я Гамлета играю для себя...» 15:05 «Эрмитаж»

16:45 «Школа будущего. Школа идёт к вам» 17:15, 01:05 Марафон «Звезды XXI века» 18:25 Д/ф «Рассвет жемчужины Востока» 19:45 «Библейский сюжет»

20:15 «Спокойной ночи, малыши!» 21:15 Д/с «Запечатленное время. Золотая свадьба»

22:50 Д/ф «Дитмар Розенталь. Человекграмматика»

02:15 «Школа будущего. Большая перемена»

02:40 Д/с «Забытое ремесло. Телефонистка»

#### ДОМАШНИЙ

06:30, 05:15 «По делам несовершенно-

летних» 16+ 08:45, 03:20 «Давай разведёмся!» 16+

09:45, 01:40 «Тест на отцовство» 16+

12:00, 00:45 Д/с «Понять. Простить» 16+ 13:05, 23:05 Д/с «Порча» 16+

13:35, 23:40 Д/с «Знахарка» 16+ 14:10, 00:15 Д/с «Верну любимого» 16+

14:45, 04:10 Д/с «Преступления страсти» 16+ 19:00 X/ф «Аквамарин» 16+ 05:00 «6 кадров» 16+

#### **ЛЕНТВ24**

06:00, 07:00, 08:00, 19:00, 23:00, 02:00 «ПенТВ24 Акценты» 12+

06:40, 07:40, 08:40, 15:15 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» 6+

09:00 «Успеть за 2 часа» 12+

10:30 «Карамзин. Проверка временем» 12+ 11:00, 13:00, 15:00, 17:00 «ЛенТВ24 Новости» 6+

11:15 «Авария» 16+

13:15 «Последний янычар» 12+

15:35 «Заповедники РФ» 12+

16:05 «Любопытная Варвара 2» 12+ 17:15 «Блокада Ленинграда (872 дня Ленинграда)» 16+

18:00. 05:05 «Хорошие руки» 16+

19:40 «Это реальная история» 16+

20:30 «Дмитрий Певцов. Я стал другим» 12+

21:10 «Офелия» 16+ 23:40 «Битва за Землю» 16+

01:30 «Учёные люди» 12+

04:10 «Первая мировая» 12+

02:40 «Три лани на алмазной тропе» 12+

#### 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры ЗВЕЗДА 10:15 Д/ф «Владимир Котляков. Время

11:00, 00:00 XX век. «И то же в Вас оча-

рованье... Иван Козловский»

12:20 «Абсолютный слух» 13:00, 21:35 X/ф «Перевод с английского»

16:50 «Школа будущего. Большая пере-

мена»

19:45 «Большие и маленькие»

02:15 «Школа будущего. Школа без звонка»

#### 02:45 Цвет времени. Ар-деко

06:30, 05:20 «По делам несовершенно-

летних» 16+ 08:55, 03:30 «Давай разведёмся!» 16+

09:55, 01:50 «Тест на отцовство» 16+

14:15, 00:25 Д/с «Верну любимого» 16+

14:50, 04:20 Д/с «Преступления страсти»

19:00 X/ф «Верни мою жизнь» 12+

#### 05:10 «6 кадров» 16+ <u>ЛЕНТВ24</u>

зор» 0+ 10:20 «Мое Родное» 12+

11:00, 13:00, 15:00, 17:00 «ЛенТВ24 Но-

вости» 6+

11:15 «Точка взрыва» 16+

13:15 «Последний янычар» 12+

17:15 «Блокада Ленинграда (872 дня Ле-

нинграда)» 16+

18:00, 05:05 «Хорошие руки» 16+

19:40 «Это реальная история» 16+

21:25 «Учитель английского» 16+

04:10 «Первая мировая» 12+

#### • ЧЕТВЕРГ, 1 СЕНТЯБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» 0+

09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости 09:20 «АнтиФейк» 16+

10:00 «Жить здорово!» 16+ 10:45, 12:15, 15:15, 18:20, 23:45, 03:05

«Информационный канал» 16+

#### 21:00 Время 21:45 Т/с «Золотая Орда» 16+

22:45 «Большая игра» 16+ <u>РОССИЯ 1</u>

05:00, 09:30 «Утро России» 09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время 09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+ 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести

11:30, 17:30 «60 Минут» Ток-шоу 12+ 14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+

21:20 Т/с «Елизавета» 16+ 22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+

#### 01:00 Т/с «Годунов» 16+ 02:00 Т/с «Морозова» 16+ 03:45 Т/с «Срочно в номер!» 16+

<u> 5 КАН</u>АЛ 05:00, 09:00, 13:00, 17:30 «Известия» 16+ 05:40 T/c «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30, 07:25 T/c «Улицы разбитых фона-

09:30, 10:20, 11:15, 12:10 Т/с «Снайпер

19:55, 20:40, 21:25, 22:25, 00:30, 01:15,

Оружие возмездия» 16+ 13:30, 14:25, 15:25, 16:25, 18:00, 18:55 Т/с «Лесник» 16+

02:00, 02:40 Т/с «След» 16+ 23:10 Т/с «Свои 5» 16+

. 08:30 «День ангела» 0+

рей 2» 16+

00:00 «Известия. Итоговый выпуск» 16+ 03:20, 03:45, 04:10, 04:35 Т/с «Детективы» 16+

04:55 T/c «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16-08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:50 Сегодня 08:25, 10:35 Т/с «Морские дьяволы. Ру-

бежи Родины» 16+

13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+ 14:00 «Место встречи» 16+ 16:45 «За гранью» 16+ 17:50 «ДНК<sup>°</sup>» 16+

19:50 T/c «Канцелярская крыса» 16+ 21:50 T/c «Рикошет» 16+

00:10 «ЧП. Расследование» 16+ 00:40 «Поздняков» 16+

00:55 «Мы и наука. Наука и мы» 12+ 01:45 Т/с «Мент в законе» 16+

#### 01:30 «Знак качества» 16+

<u>THT</u> 07:00 М/с «Простоквашино» 0+ 08:30 «Перезагрузка» 16+

09:00 Т/с «Универ» 16+ 15:00 Т/с «СашаТаня» 16+ 20:00 Т/с «Реальные пацаны» 16+

21:00 Т/с «Однажды в России» 16+

22:00 T/c «Ю333» 16+ 23:00 X/ф «Блэйд 3: Троица» 18+ 01:10 «Ты - Топ-модель на ТНТ» 16+ 02:20 «Импровизация» 16+

03:05 «Comedy Баттл» 16+ 03:55 «Открытый микрофон» 16+ 05:30 «Однажды в России. Спецдайд-

MATY TB 06:00, 09:00, 12:35, 15:05, 18:00, 02:55 Новости 06:05, 15:10, 21:15, 23:45 Все на Матч! 12+ 09:05 Т/с «Заговорённый» 16+

11:00, 03:00 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. «Moscow Raceway» 0+ 11:30 «Есть тема!» 12+

жест» 16+

12:40 Специальный репортаж 12+ 13:00 X/ф «Американец» 16+ 15:55 Всероссийская спартакиада по летним видам спорта. Бадминтон. Финал 0+ 18:05 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. Ку-

бок Открытия. ЦСКА - «Металлург» (Магнитогорск) 0+ 21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Аталанта» - «Торино» 0+

00:30 X/ф «Телохранитель» 16+ 02:25 «Третий тайм» 12+ 03:25 Футбол. Южноамериканский Кубок. 1/2 финала. «Атлетико Гоияниенсе» (Бра-

05:30 «Голевая неделя РФ» 0+

да» 12+

ТВ-ЦЕНТР 06:00 «Настроение» 08:30, 18:05, 00:30 «Петровка, 38» 16+ 08:50 Т/с «Предчувствие» 16+

зилия) - «Сан-Паулу» (Бразилия) 0+

Одинокий шут» 12+ 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+ 11:50 Т/с «Практика 2» 12+ 13:40, 05:20 «Мой герой. Ирина Хакама-

10:35, 04:45 Д/ф «Станислав Садальский.

15:05, 03:15 X/ф «Психология преступления. Ничего личного» 12+ 16:55 «Прощание. Борис Грачевский» 16+

18:25 Т/с «Не женская работа» 12+

14:50 «Город новостей» 16+

22:40 Премьера. «10 самых... Звёздные браки-ошибки» 16+ 23:10 Д/ф «Назад в СССР. Учат в школе» 12+ 00:00 События. 25-й час 16+

00:45 «90-е. Золото партии» 16+ 01:25 «Прощание. Владимир Мулявин» 02:05 Д/ф «Жаклин Кеннеди» 12+

02:50 «Осторожно, мошенники! Фальши-

вая ксива» 16+ PEH-TB 05:00, 04:45 Документальный проект 16+ 06:00, 18:00, 02:20 «Самые шокирующие

гипотезы» 16+

07:00 «С бодрым утром!» 16+ 08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+ 09:00 Д/п «Засекреченные списки» 16+ 11:00 «Как устроен мир» 16+

12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+ . 13:00, 23:30 «Загадки человечества» 16+ 14:00 «Невероятно интересные истории» 15:00 «Неизвестная история» 16+

17:00. 03:10 «Тайны Чапман» 16+

#### 20:00 X/ф «Добро пожаловать в рай» 16+ 22:10 «Смотреть всем!» 16+ 00:30 X/ф «Сквозные ранения» 16+

<u>МИР</u> 05:00, 03:10 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» 12+ 05:35 Мультфильмы 0+ 07:00 X/ф «Деловые люди» 6+ 08:25 X/ф «Салон красоты» 12+ 10:00, 13:00, 16:00, 18:30, 02:35 Новости

ров» 12+ 11:30 X/ф «Акселератка» 0+ 13:15, 17:55 «Дела судебные. Деньги верните!» 16+

14:05, 16:15 «Дела судебные. Битва

10:10 X/ф «Дамы приглашают кавале-

за будущее» 16+ 15:10 «Дела судебные. Новые истории» 16+ 17:05 «Мировое соглашение» 16+ 18:50 Ток-шоу «Слабое звено» 12+

19:40, 20:20 «Игра в кино» 12+ 21:00, 21:50 Шоу «Назад в будущее» 16+ 22:40 «Всемирные игры разума» 12+ 23:10 X/ф «Курьер» 0+

00:40 «Наше кино. История большой люб-

ви» 12+ 01:55 X/ф «Цирк» 0+ 02:50 Специальный репортаж 12+

05:20, 14:05, 04:50 T/c «Майор полиции» 16+ 07:00 «Сегодня утром» 12+ 09:00, 13:00, 18:00, 20:30 Новости дня 16+

09:20, 01:00 X/ф «Дело «Пестрых» 12+ 11:20. 21:15 «Открытый эфир» Ток-шоу 16+ 13:25 «Не факт!» 12+ 14:00 Военные новости 16+ 18:15 Специальный репортаж 16+

18:50 Д/с «Освободители. Краснодар. Го-

род в плену» 10+ 19:40 «Код доступа» 12+ 22:55 «Между тем» 12+ 23:20 Х/ф «Проект «Альфа» 12+ 02:40 Х/ф «По данным уголовного розы-

род в плену» 16+

#### 03:50 Д/с «Оружие Победы» 12+ 04:00 Д/ф «Морской дозор» 12+

<u>CTC</u> 06:00, 05:50 «Ералаш» 0+ 06:05 М/с «Три кота» 0+

06:15 М/с «Драконы. Гонки по краю» 6+ 07:00 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+ 08:00, 18:30, 19:00, 19:30 Т/с «Дылды» 16+ 09:00 «Уральские пельмени. Смехbook» 16+ 10:25 X/ф «Глубоководный горизонт» 16+ 12:30 Т/с «Два отца и два сына» 16+ 20:00 X/ф «Бросок кобры» 16+

22:20 X/ф «G.I. Joe: Бросок кобры 2» 16+

#### 00:25 X/ф «Неудержимые 3» 12+ 05:05 Мультфильмы 0+

<u>TB3</u> 06:00 Мультфильмы 0+ 09:30, 17:20 Т/с «Слепая» 16+ 11:15 Д/с «Старец» 16+ 11:50 «Мистические истории. Начало» 16+

13:25, 15:40 Д/с «Гадалка» 16+

23:15 X/ф «Оборотень» 18+

12:50 T/c «Уиджи» 16+

14:30 «Самые загадочные происшествия. Выжившие в авиакатастрофах» 16+ 19:30 Т/с «Второе зрение» 16+ 20:30 T/c «Хороший доктор» 16+

04:30 Д/с «Городские легенды» 16+

#### <u>РОССИЯ К</u> 06:30 «Пешком...» Владимир резной

07:00 Д/с «Другие Романовы. Легенда об Анастасии» 07:30, 18:35 Д/ф «Человек - это случайность? Что заставило мозг расти» 08:25 Д/с «Первые в мире. Луноход Ба-

01:30 «Сверхъестественный отбор» 16+

бакина»

08:45, 15:35 X/ф «Выше Радуги»

15:05 «Эрмитаж»

17:20, 01:15 Марафон «Звезды XXI века» 18:25 Цвет времени. Микеланджело Буонарроти «Страшный суд»

**ДОМАШНИЙ** 

12:10, 00:55 Д/с «Понять. Простить» 16+ 13:10, 23:15 Д/с «Порча» 16+ 13:40, 23:50 Д/с «Знахарка» 16+

06:00, 07:00, 08:00, 19:00, 23:00, 02:00 «ЛенТВ24 Акценты» 12+ 06:40. 07:40. 08:40. 15:15 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» 6+ 09:00 «Не забудьте выключить телеви-

15:35 «Учёные люди» 12+ 16:05 «Любопытная Варвара 2» 12+

20:35 «Неизвестный COVID. Новые вызовы» 12+

23:40 «Любовь без пересадок» 16+ 01:15 «Мое Родное» 12+

02:40 «Три лани на алмазной тропе» 12+

11:30 Острова. Илья Фрэз

12:15 «Абсолютный слух»

позиторов «Партитура»

19:45 Смехоностальгия

ского ущелья»

летних» 16+

21:55 X/ф «Осень»

«Великолепный Гоша»

город

13:00 X/ф «Первое свидание»

14:30 Д/ф «Беларусь. Несвижский замок»

15:05 Письма из провинции. Великий Нов-

16:50 «Школа будущего. Школа без звонка»

17:35 Всероссийский конкурс молодых ком-

20:15 Искатели. «Говорящие мумии Чегем-

23:50 Памяти Татьяны Москвиной. «Критик»

02:20 М/ф для взрослых «Королевский

бутерброд», «Большой подземный бал»,

**ДОМАШНИЙ** 

06:30, 05:50 «По делам несовершенно-

09:05, 04:10 «Давай разведёмся!» 16+

10:05, 02:30 «Тест на отцовство» 16+

13:20, 00:10 Д/с «Порча» 16+

15:00 X/ф «Аквамарин» 16+

13:50, 00:40 Д/с «Знахарка» 16+

12:20, 01:40 Д/с «Понять. Простить» 16+

14:25, 01:10 Д/с «Верну любимого» 16+

19:00 X/ф «Любовь по контракту» 16+

05:00 Д/с «Преступления страсти» 16+

**ЛЕНТВ24** 

06:00, 07:00, 08:00, 19:00, 23:00, 02:00

23:10 Д/ц «Предсказания 2.2» 16+

21:00 Линия жизни. Надежда Бабкина

00:30 X/ф «Жизнь - это роман»

17:20 Цвет времени. Иван Мартос

#### • ПЯТНИЦА, 2 СЕНТЯБРЯ

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» 0+ 09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости

09:20 «АнтиФейк» 16+

10:00 «Жить здорово!» 16+

10:45, 12:15, 15:15, 02:00 «Информационный канал» 16+

18:40 «Человек и закон» 16+

19:45 «Поле чудес» 16+

21:00 Время

21:45 «Клуб Веселых и Находчивых. Встреча выпускников-2022» 16+ 00:15 Д/ф «Валентин Гафт. Чужую жизнь

играю, как свою» 16+

01:10 «Наедине со всеми» 16+

#### <u>РОССИЯ 1</u>

05:00, 09:30 «Утро России» 09:00, 14:30, 21:15 Вести. Местное время 09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести

11:30, 17:30 «60 Минут» Ток-шоу 12+

14:55 «Кто против?» Ток-шоу 12+

21:30 «Ну-ка, все вместе!» 12+

23:40 «Улыбка на ночь» 16+

00:45 X/ф «Блюз для сентября» 12+ 02:00 44-й Московский Международный

кинофестиваль. Торжественное закрытие 03:30 X/ф «Прошлым летом в Чулимске» 16+

#### <u> 5 КАНАЛ</u>

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 «Известия» 16+ 05:25, 06:10, 07:00 Т/с «Улицы разбитых фонарей 2» 16+

07:55, 09:30, 09:45 X/ф «Одиссея капитана Блада» 12+

11:20 X/ф «Признать виновным» 12+ 13:30, 14:25, 15:20, 16:20, 17:20, 18:00, 18:45 Т/с «Лесник» 16+

19:45, 20:40, 21:35, 22:25 Т/с «След» 16+

23:10 «Светская хроника» 16+ 00:10 Д/с «Они потрясли мир. Юрий Яковлев. В плену женских чар» 12+

01:00, 01:45, 02:25, 03:05 Т/с «Свои 5» 16+ 03:40, 04:20 Т/с «Такая работа» 16+

#### <u>HTB</u>

04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+ 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Сегодня

08:25, 10:35 T/c «Морские дьяволы. Рубежи Родины» 16+

13:25 «Чрезвычайное происшествие» 16+ 14:00 «Место встречи» 16+

16:45 «ДНК» 16+

#### • СУББОТА, 3 СЕНТЯБРЯ

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+ 09:45 «Слово пастыря» 0+

10:00, 12:00, 18:00 Новости

10:15 «Поехали!» 12+

11:10, 12:15 «Видели видео?» 0+

13:55 X/ф «Женщины» 12+

15:55 Д/ф «Дети Третьего рейха» 16+ 18:20 Д/ф «Батальон «Пятнашка». На сто-

роне добра» 16+ 19:10 «Сегодня вечером» 16+

21:00 Время

21:35 X/ф «Тобол» 16+

23:30 Д/ф «Петр Первый. ... На троне вечный был работник» 12+

00:30 «Наедине со всеми» 16+

#### 02:55 Д/с «Россия от края до края» 12+ <u>РОССИЯ 1</u>

05:00 «Утро России. Суббота»

08:00 Вести. Местное время

08:20 Местное время. Суббота 08:35 «По секрету всему свету»

09:00 «Формула еды» 12+

09:25 «Пятеро на одного»

10:10 «Сто к одному» 11:00, 17:00, 20:00 Вести

11:55 «Доктор Мясников» 12+ 13:00 Т/с «Вместо неё» 16+

18:00 «Привет. Андрей!» 12+

21:00 X/ф «Три девицы» 12+

00:50 X/ф «Родное сердце» 12+ 04:00 X/ф «Любви ц

#### <u> 5 КАНАЛ</u>

05:00, 05:35, 06:10, 06:50, 07:30, 08:20 Т/с «Такая работа» 16+

09:00 «Светская хроника» 16+

10:10 Д/с «Они потрясли мир. Майкл Джексон. Одиночество длиною в жизнь» 12+

10:55. 11:45. 12:40. 13:40. 14:35. 15:25 Т/с «Филин» 16+

16:20, 17:15, 17:55, 18:40, 19:30, 20:35, 21:25, 22:15, 23:10 Т/с «След» 16+

00:00 «Известия. Главное» 16+ 00:55, 02:05, 03:00, 03:50 Т/с «Прокурор-

#### ская проверка» 16+ <u>HTB</u>

05:05 Д/ф «Путь к победе. Деньги и кровь»

05:55 Т/с «Дельта. Продолжение» 16+

07:30 «Смотр» 0+ 08:00, 10:00, 16:00 Сегодня

08:20 «Поедем, поедим!» 0+

09:20 «Едим дома» 0+

10:20 «Главная дорога» 16+

11:00 «Живая еда» 12+

12:00 «Квартирный вопрос» 0+

17:55 «Жди меня» 12+

19:50 Т/с «Канцелярская крыса» 16+

21:50 Т/с «Рикошет» 16+

23:50 «Своя правда» 16+

01:30 «Захар Прилепин. Уроки русского» 12+ 01:55 Т/с «Мент в законе» 16+

#### <u>THT</u>

07:00 М/с «Простоквашино» 0+ 09:00 T/c «СашаТаня» 16+

19:00 Т/с «Однажды в России» 16+

21:00 «Комеди Клаб» 16+

22:00, 04:10 «Открытый микрофон» 16+

23:00 «Новые танцы» шоу 16+ 01:00 X/ф «Блэйд 3: Троица» 18+

02:40 «Импровизация» 16+

03:25 «Comedy Баттл» 16+ 05:45 «Однажды в России. Спецдайджест»

#### MATY TB

06:00, 09:00, 12:35, 15:05, 18:00, 02:55 Hoвости

06:05, 18:05, 21:00, 23:30 Все на Матч! 12+ 09:05 T/c «Заговорённый» 16+

11:00 Матч! Парад 16+

11:30 «Есть тема!» 12+

12:40, 02:35 «Лица страны. Сборная СССР по хоккею» 12+ 13:00 «Суперсерия. СССР - Канада. 1972» 0+

15:10 Футбол. ФОНБЕТ Кубок России. Обзор 0+

15:55 Футбол. МЕЛБЕТ-Первая Лига. «Уфа» - «Арсенал» (Тула) 0+ 18:30 Футбол. Матч легенд. «Спартак»

«Зенит» 0+ 21:25 Футбол. Чемпионат Германии. «Боруссия» (Дортмунд) - «Хоффенхайм» 0+ 00:10 «Точная ставка» 16+

00:30 I Всероссийские игры «Умный город. Живи спортом». Церемония открытия 0+ 01:35 Автоспорт. Российская Дрифт серия «Европа» 0+

03:00 «Всё о главном» 12+ 03:25 X/ф «Кулак легенды: Возвращение Чэнь Чжэня» 16+

#### 05:30 «РецепТура» 0+ ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» 08:35. 11:50 X/ф «Как выйти замуж за мил-

лионера» 12+ 11:30, 14:30, 17:50 События 16+ 12:30, 15:05 X/ф «Подъём с глубины» 12+

14:50 «Город новостей» 16+

13:00 «Секрет на миллион» 16+

16:20 «Следствие вели...» 16+

23:00 «Ты не поверишь!» 16+

02:10 Т/с «Мент в законе» 16+

19:00 «Центральное телевидение» 16+

00:00 «Международная пилорама» 16+

00:45 «Квартирник НТВ у Маргулиса»

**THT** 

07:00, 10:00, 06:40 «Однажды в России.

15:00 X/ф «Безумный Макс: Дорога яро-

15:00 «Своя игра» 0+

20:10 Шоу «Аватар» 12+

Спецдайджест» 16+

сти» 18+

фу» 16+

область) 0+

он» - «Бавария» 0+

лан» - «Интер» 0+

цио» - «Наполи» 0+

(Москва) 0+

1/4 финала 0+

09:00 «Модные игры» 16+

09:30 «Перезагрузка» 16+

17:30 X/ф «Блэйд» 18+

20:00 «Лучшие на ТНТ» 16+

02:40 «Импровизация» 16+

04:15 «Comedy Баттл» 16+

21:00 «Новые танцы» шоу 16+

23:00 «Женский Стендап» 16+

00:00 «Битва экстрасенсов» 16+

05:00 «Открытый микрофон» 16+

MATY TB

06:00 Смешанные единоборства. UFC.

Аманда Нуньес против Джулианны Пенья

07:00, 08:40, 15:55, 21:00, 02:55 Новости

07:05, 12:35, 16:00, 18:30, 21:05, 01:00 Bce

08:45 X/ф «Бесстрашный король кунг-

12:55 Футбол. МИР Российская Премьер-

Лига. «Оренбург» - «Химки» (Московская

15:00 Смешанные единоборства. One FC.

16:25 Футбол. Чемпионат Германии. «Уни-

18:55 Футбол. Чемпионат Италии. «Ми-

21:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ла-

23:45 Смешанные единоборства. UFC.

01:45 Кудо. XV Кубок России на призы

Губернатора Калининградской области

03:00 Регби. PARI Чемпионат России.

«ВВА-Подмосковье» (Монино) - «Слава»

05:00 Всероссийская спартакиада по лет-

ним видам спорта. Баскетбол. Женщины.

Сирил Ган против Тая Туивасы 16+

Рай Юн Ок против Кристиана Ли 16+

10:35 X/ф «Убить Салазара» 16+

16:55 Д/ф «Актёрские драмы. Танцы любви и смерти» 12+

18:05 «Петровка, 38» 16+

18:25 Т/с «Не женская работа» 12+

22:00 «В центре событий» 16+ 23:00 «Приют комедиантов» 12+

00:30 X/ф «Гений» 12+ 03:00 X/ф «Любовь и немножко пломби-

04:30 Д/ф «Ролан Быков. Вот такой я человек!» 12+

#### PEH-TB

05:00, 09:00 Документальный проект

06:00, 18:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+

07:00 «С бодрым утром!» 16+

08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+ 11:00 «Как устроен мир» 16+ 12:00, 16:00, 19:00 «Информационная про-

грамма 112» 16+ . 13:00 «Загадки человечества» 16+

14:00, 04:40 «Невероятно интересные истории» 16+ . 15:00 Д/п «Засекреченные списки» 16+

17:00 «Тайны Чапман» 16+ 20:00 X/ф «Неуправляемый» 16+

21:55, 23:25 X/ф «Дежавю» 16+ 00:45 X/ф «Начало» 16+ 03:15 X/ф «Друзья до смерти» 16+

#### <u>МИР</u>

05:00, 03:35 T/c «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» 12+

06:50 Мультфильмы 0+ 07:50 X/ф «Дамы приглашают кавалеров»

09:10, 10:20 Т/с «Темные лабиринты прошлого» 16+

10:00, 13:00, 16:00, 18:30 Новости

10:10 «В гостях у цифры» 12+ 13:15 «Дела судебные. Деньги верните!» 16+ 14:05, 16:15 «Дела судебные. Битва за бу-

дущее» 16+ 15:10, 17:55 «Дела судебные. Новые исто-

ТВ-ЦЕНТР

05:35 X/ф «Рассвет на санторини» 12+

08:20 X/ф «Птичка в клетке» 12+

10:05 «Москва резиновая» 16+

11:30, 14:30, 22:00 События 16+

11:45 X/ф «Полосатый рейс» 12+

18:35 X/ф «Елена и капитан» 12+

22:15 «Право знать!» Ток-шоу 16+

00:20 Д/ф «Женщины Сталина» 16+

14:45 X/ф «Женщина его мечты» 12+

23:30 «Приговор. Березовский против Абра-

00:55 «Формула ускорения». Специальный

01:50 «Прощание. Юрий Никулин» 16+

02:30 «Прощание. Борис Грачевский» 16+

04:35 «10 самых... Звёздные браки-ошиб-

05:05 Д/ф «Назад в СССР. Учат в школе» 12+

05:45 Д/ф «Актёрские драмы. Танцы любви

PEH-TB

08:00 «О вкусной и здоровой пище» 16+ 08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+

10:00 «Самая полезная программа» 16+

15:25 Документальный спецпроект 16+

17:00 Д/п «Засекреченные списки» 16+ 18:10, 20:00 Х/ф «Лара Крофт» 16+

23:25 X/ф «Легенда о зеленом рыцаре» 18+

01:55 X/ф «Добро пожаловать в рай» 16+

<u>МИР</u>

05:00 Т/с «Школа выживания от одино-

кой женщины с тремя детьми в условиях

11:00, 13:00 «Военная тайна» 16+

03:15 «Прощание. Валентин Гафт» 16+

03:55 «Прощание. Леди Диана» 16+

10:55 «Страна чудес» 6+

13:25 «Людям на смех» 12+

01:25 «Хватит слухов!» 16+

07:10 «Православная энциклопедия» 6+

07:35 Д/ф «Александр Невский. Защитник

17:05 «Мировое соглашение» 16+

. 18:50 Ток-шоу «Слабое звено» 12+

19:35 X/ф «Курьер» 0+ 21:20 X/ф «Суета сует» 6+

22:55 X/ф «Опасно для жизни» 12+ 00:30 X/ф «Китайский сервиз» 0+ 02:05 X/ф «Сердца четырех» 0+

земли русской» 12+

мовича» 16+

репортаж 16+

ки» 16+

рии» 16+

и смерти» 12+

06:20 «Петровка, 38» 16+

. 07:00 «С бодрым утром!» 16+

09:00 «Минтранс» 16+

14:20 «Совбез» 16+

21:00 X/ф «Геракл» 16+

03:35 «Тайны Чапман» 16+

05:20, 06:15 Мультфильмы 0+

07:05 X/ф «Опасно для жизни» 12+

08:40 «Исторический детектив» 12+

09:10 Ток-шоу «Слабое звено» 12+

06:00 «Всё, как у людей» 6+

10:00 «Погода в мире» 0+

10:10 X/ф «Суета сует» 6+

#### ЗВЕЗДА

06:20 T/c «Майор полиции» 16+ 08:20, 09:20 X/ф «Зеленый фургон» 12+ 09:00, 13:00, 18:00 Новости дня 16+

11:50, 13:25, 14:05, 16:50, 19:00 Т/с «При загадочных обстоятельствах» 16+

14:00 Военные новости 16+

18:40 «Время героев» 16+ 22:00 «Здравствуйте, товарищи!» 16+ 23:00 «Музыка+» 12+

23:55 X/ф «Мимино» 12+

01:30 Т/с «Новый год в ноябре» 16+ 04:15 Д/ф «Маресьев: продолжение легенды» 12+

#### <u>CTC</u>

06:00, 05:50 «Ералаш» 0+

06:05 М/с «Три кота» 0+ 06:15 М/с «Драконы. Гонки по краю» 6+ 07:00 М/с «Приключения Вуди и его дру-

зей» 0+ 08:00 T/c «Дылды» 16+

09:00, 00:55 X/ф «Бойцовская семейка» 16+ 11:05 X/ф «Неудержимые 3» 12+

13:40 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 21:00 X/ф «Зубная фея» 12+ 23:00 X/ф «Небоскрёб» 16+

02:55 T/c «Крыша мира» 16+

04:55 «6 кадров» 16+ 05:10 Мультфильмы 0+

#### **TB3**

06:00 Мультфильмы 0+ 09:30, 17:20 Т/с «Слепая» 16+

11:15 Д/с «Старец» 16+

11:50 «Мистические истории» 16+ 12:50 T/c «Уиджи» 16+

13:25, 15:40 Д/с «Гадалка» 16+ 14:30 «Вернувшиеся из рабства» 16+

19:30 X/ф «Призрачный гонщик: Дух мщения» 16+ 21:30 X/ф «Кредо убийцы» 16+ 23:30 X/ф «Кровь: Последний вампир» 18+

#### 01:15 «Далеко и еще дальше» 16+ 04:30 Д/с «Городские легенды» 16+ <u>РОССИЯ К</u>

06:30 «Пешком...» Москва старообрядческая 07:00 Д/с «Другие Романовы. Теория ра-

зумного эгоизма» 07:30 Д/ф «Хозяйки Удоры»

жена?» 16+

ска...» 12+

ник» 12+

16:00, 18:30 Новости

08:15 «Легенды мирового кино» 08:40, 15:35 X/ф «Выше Радуги»

10:00, 15:00, 19:30, 23:30 Новости культуры 10:20 X/ф «Первоклассница»

11:40, 16:15, 18:45 Т/с «Что делает твоя

ЗВЕЗДА

05:10 X/ф «По данным уголовного розы-

07:30, 08:15, 02:45 X/ф «Морской охот-

10:10 «Главный день. Подольские курсанты

10:55 Д/с «Война миров. Битвы на неви-

димом фронте. Герои в тылу и плену» 16+

12:10 «СССР. Знак качества» 12+

14:45 Д/ф «ГРУ. Атомный проект» 16+

CTC

08:00 М/с «Лекс и Плу. Космические так-

08:25, 10:35 Шоу «Уральских пельменей»

09:00, 09:30 «ПроСТО кухня» 12+

11:00 X/ф «Люди в чёрном» 0+

12:55 X/ф «Люди в чёрном 2» 12+

14:40 X/ф «Люди в чёрном 3» 12+

16:45 X/ф «Люди в чёрном. Интернэшнл» 16+

**TB3** 

17:00 X/ф «Призрачный гонщик: Дух мще-

19:00 X/ф «Призрачный патруль» 12+

21:00 X/ф «Могучие рейнджеры» 16+

02:45 Д/с «Городские легенды» 16+

19:00 М/ф «Камуфляж и шпионаж» 6+

13:15 «Легенды музыки» 12+

15:35. 18:30 Т/с «Блокада» 12+

23:35 «Десять фотографий» 12+

00:25 X/ф «Зеленый фургон» 12+

05:05 Д/ф «Выбор Филби» 12+

05:30 Д/с «Москва фронту» 16+

06:00, 05:50 «Ералаш» 0+

06:25, 05:15 Мультфильмы 0+

06:05 М/с «Фиксики» 0+

06:45 М/с «Три кота» 0+

10:00 «Іптуристы» 16+

21:00 X/ф «Гемини» 16+

01:35 X/ф «Терминал» 12+

03:40 Т/с «Крыша мира» 16+

06:00, 05:45 Мультфильмы 0+

12:30 X/ф «Остров Ним» 12+

14:30 X/ф «Эпидемия» 16+

23:30 X/ф «Пираньи» 16+

01:00 X/ф «Оборотень» 18+

09:15 Д/с «Гадалка» 16+

ния» 16+

23:20 X/ф «Бросок кобры» 16+

13:45 «Морской бой» 6+

06:20, 03:55 X/ф «Ученик лекаря» 12+

08:00, 13:00, 18:00 Новости дня 16+

09:20 «Легенды науки» 12+

и Петр Ларин» 16+

11:40 «Не факт!» 12+

#### «ЛенТВ24 Акценты» 12+ 06:40, 07:40, 08:40 «ЛенТВ24 Актуальный разговор» 6+ 09:00 «Футболист» 12+

10:30 «Учёные люди» 12+ 11:00, 13:00, 15:00 «ЛенТВ24 Новости» 6+

11:15 «Точка взрыва» 16+ 13:15 «Последний янычар» 12+

15:15 Прямой эфир, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом 0+

18:30 «Перелом. Хроника Победы» 16+ 19:40 «Это реальная история» 16+

20:30 «Экспедиция в прошлое» 12+ 21:20 «Концерты Михаила Задорнова» 16+

23:40 «Офелия» 16+ 01:30 «Фантастическое путешествие» 12+

02:40 «Учитель английского» 16+ 04:10 «Первая мировая» 12+ 05:05 «Хорошие руки» 16+

06:30 «Библейский сюжет» 07:05 М/ф «Аист», «Лиса и заяц», «Моло-

дильные яблоки» 07:50, 23:10 Х/ф «Таня»

09:45 «Мы - грамотеи!» 10:25 Неизвестные маршруты России. «Северная Осетия. Легенды Дигории» 11:05 X/ф «Мы с вами где-то встречались»

<u>РОССИЯ К</u>

12:40 Земля людей. «Долганы. Откуда дует ветер» 13:10 «Черные дыры. Белые пятна»

13:50 Д/с «Великие мифы. Одиссея. В поисках Одиссея»

14:20, 01:05 Д/ф «Большой Барьерный риф - живое сокровище»

15:10 «Рассказы из русской истории» 16:05 X/ф «Красавец-мужчина»

18:10 Д/с «Энциклопедия загадок. Денисовский человек. Загадка третьего вида» 18:40 VII Международный фестиваль ис-

кусств П.И.Чайковского в Клину 20:05 X/ф «Последнее метро»

22:15 Д/ф «Тулуз-Лотрек. Наперегонки со временем»

01:50 Искатели. «Говорящие мумии Чегемского ущелья» 02:35 М/ф для взрослых «Возвращение

#### **ДОМАШНИЙ**

06:30, 06:20 «6 кадров» 16+ 07:10 Д/ц «Предсказания 2.2» 16+

08:10 X/ф «Однажды двадцать лет спустя» 6+

09:40 X/ф «Не могу сказать «прощай» 12+

11:40 Т/с «Любовь не картошка» 16+

#### 19:00 Т/с «Великолепный век» 12+ 22:50 X/ф «Её секрет» 12+ 02:20 Д/с «Преступления страсти» 16+

**ЛЕНТВ24** 06:00 «Тайна семьи монстров» 6+

07:20 «Мечтатели» 12+

08:05 «Гастротур» 16+ 08:50 «Точка отсчёта» 12+ 10:30 «Заповедники РФ» 12+

11:00, 15:00, 19:00 «ЛенТВ24 Новости» 6+ 11:15 «Клинический случай» 12+

11:45 «Три лани на алмазной тропе» 12+

15:15 «Любопытная Варвара 2» 12+

16:50 «Фантастическое путешествие» 12+ 17:20 «Концерты Михаила Задорнова» 16+

19:15 «Мое Родное» 12+ 20:00. 05:00 «Бюро» 16+

21:00 «Главный конструктор» 12+

01:00 «Точка взрыва» 16+

23:20 «Пеликан» 0+

04:00 «Медведи Камчатки. Начало жизни» 0+

#### • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 СЕНТЯБРЯ

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:35, 06:10 X/ф «За двумя зайцами» 0+ 06:00, 10:00, 12:00 Новости 07:00 «Играй, гармонь любимая!» 12+ 07:40 «Часовой» 12+

08:10 «Здоровье» 16+

09:20 «Непутевые заметки» 12+ 10:15 Д/ф «Матильда Кшесинская. Прима императорской сцены» 12+

11:20, 12:15 «Видели видео?» 0+

14:05 Д/ф «Георгий Жженов. Вся моя жизнь - сплошная ошибка» 12+

15:00 X/ф «Ошибка резидента» 12+

17:40 «Свои» 16+

19:05 «Голос 60+» 12+

21:00 Время

22:35 Д/ф «Две жизни полковника Рыбкиной» 12+

00:30 «Наедине со всеми» 16+ 03:00 Д/с «Россия от края до края» 12+

#### РОССИЯ 1

05:30, 03:10 X/ф «Самое главное» 12+

07:15 «Устами младенца» 08:00 Местное время. Воскресенье

08:35 «Когда все дома»

09:25 «Утренняя почта»

10:10 «Сто к одному»

11:00, 17:00 Вести 11:55 «Большие перемены»

13:00 Т/с «Вместо неё» 16+

18:00 «Песни от всей души» 12+

20:00 Вести недели

22:00 «Москва. Кремль. Путин»

22:40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+

01:30 X/ф «Личный интерес» 16+

#### <u> 5 КАНАЛ</u>

05:00 М/с «Маша и Медведь» 0+ 05:05, 05:50, 06:40, 07:30, 08:20, 03:05, 03:50,

04:35 Т/с «Улицы разбитых фонарей 2» 16+ 09:20, 10:20, 11:20, 12:15, 13:15, 14:10, 15:10,

16:05 T/c «Чужой район 3» 16+ 17:05, 17:50, 18:40, 19:30, 20:20, 21:10, 22:05, 22:45, 23:30, 00:20, 01:10, 01:55, 02:30 T/c «След» 16+

05:15 T/c «Дельта. Продолжение» 16+

06:50 «Центральное телевидение» 16+ 08:00, 10:00, 16:00 Сегодня

08:20 «У нас выигрывают!» 12+

10:20 «Первая передача» 16+

11:00 «Чудо техники» 12+

11:55 «Дачный ответ» 0+

13:00 «НашПотребНадзор» 16+ 14:00 «Однажды...» 16+

15:00 «Своя игра» 0+

16:20 «Следствие вели...» 16+ 18:00 «Новые русские сенсации» 16+

19:00 Итоги недели

20:10 «Ты супер!» 6+

22:50 «Звезды сошлись» 16+

00:20 «Основано на реальных событиях» 16+ 01:50 Т/с «Мент в законе» 16+

#### <u>THT</u>

07:00 М/с «Простоквашино» 0+

09:00 М/ф «Снежная королева» 6+

10:30 Т/с «СашаТаня» 16+

18:00 Т/с «Реальные пацаны» 16+ 21:00 «Лучшие на ТНТ» 16+

22:00 Т/с «Однажды в России» 16+

00:00 «Битва экстрасенсов» 16+

02:40 «Импровизация» 16+

04:15 «Comedy Баттл» 16+

05:00 «Открытый микрофон» 16+ 06:10 «Однажды в России. Спецдайджест» 16+

#### **МАТЧ ТВ**

06:00 Профессиональный бокс. Степан Диюн против Алексея Евченко. Бой за титул чемпиона России 16+

07:00, 08:50, 12:25, 15:55, 18:15, 23:30, 02:55 Новости 07:05, 13:15, 16:00, 18:20, 23:40 Bce

• БЕЗОПАСНОСТЬ

на Матч! 12+ 08:55 X/ф «Кража» 16+

10:40, 12:30 X/ф «Солдат Джейн» 16+

13:55 Регби. PARI Чемпионат России. «Енисей-СТМ» (Красноярск) - «Красный Яр» (Красноярск) 0+

16:25 Всероссийская спартакиада по летним видам спорта. Баскетбол. Женщины 1/2 финала 0+

19:00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. «Спартак» (Москва) - «Зенит» (Санкт-Петербург) 0+

22:00 «После футбола с Георгием Черданцевым» 12+

00:15 X/ф «Невидимая сторона» 16+ 03:00 Регби. PARI Чемпионат России. «Динамо» (Москва) - «Стрела» (Казань) 0+ 05:00 Всероссийская спартакиада по летним видам спорта. Баскетбол. Женщины. 1/2 финала 0+

#### ТВ-ЦЕНТР

06:35 X/ф «Любовь и немножко пломбира» 12+ 08:05 X/ф «Полосатый рейс» 12+ 09:45 Д/ф «Прототипы. Остап Бендер» 12+

10:30, 11:45 Х/ф «Гений» 12+

11:30, 23:00 События 16+ 13:50 «Москва резиновая» 16+

14:30, 05:30 Московская неделя 12+

15:00 «Смейтесь, как мы, смейтесь громче нас» 12+

16:15 X/ф «Замуж после всех» 12+ 20:00 «Спасская башня». Фестиваль военных оркестров на Красной площади

23:15 X/ф «Последний довод» 12+ 00:50 X/ф «Подъём с глубины» 12+ 04:05 Д/ф «Олег и Лев Борисовы. В тени

родного брата» 12+ 05:00 «Закон и порядок» 16+

#### PEH-TB

05:00 «Тайны Чапман» 16+ 07:00 «С бодрым утром!» 16+

08:30, 12:30, 16:30 Новости 16+

09:00 «Самая народная программа» 16+ 09:30 «Знаете ли вы. что?» 16+

10:30 «Наука и техника» 16+

11:30, 13:00 X/ф «Изгой-один: Звёздные войны. Истории» 16+

14:45, 17:00 X/ф «Звездные войны: Скай-

уокер. Восход» 16+ 18:00 X/ф «Вспомнить всё» 16+

20:25 X/ф «Джон Картер» 12+

23:00 Итоговая программа 16+

23:55 «Самые шокирующие гипотезы» 16+ 04:25 «Территория заблуждений» 16+

#### МИР

05:00 Т/с «Что делает твоя жена?» 16+ 06:00 Мультфильмы 0+

07:55, 08:45 Ток-шоу «Слабое звено» 12+ 09:30 «ФазендаЛайф» 6+

10:00, 16:00 Новости

10:10, 16:15, 19:30 Т/с «Бабий бунт, или Война в Новоселково» 16+

18:30, 00:00 Вместе

23:00, 01:00 Т/с «Темные лабиринты про-

шлого» 16+ 03:15 T/c «Что делает твоя жена» 16+

#### ЗВЕЗДА

05:55 X/ф «Трое вышли из леса» 12+ 07:30 X/ф «Отряд особого назначения» 12+

09:00 Новости недели 16+ 09:25 «Служу России» 12+

09:55 «Военная приемка» 12+

10:45 «Скрытые угрозы. Альманах №108» 16+

11:30 «Код доступа» 12+ 12:20 «Легенды армии с Александром Мар-

шалом» 12+

13:00 Специальный репортаж 16+

13:40 Д/с «Освобождение» 16+ 14:10 Т/с «Снайпер. Офицер смерш» 16+ 18:00 Главное с Ольгой Беловой 16+

19:45 Д/с «Легенды советского сыска» 16+ 23:10 Д/ф «Шелкин. Крестный отец атом-

ной бомбы» 12+ 00:10 Т/с «При загадочных обстоятельствах» 16+

#### <u>CTC</u> 06:00, 05:50 «Ералаш» 0+ 06:05 М/с «Фиксики» 0+

06:25, 05:10 Мультфильмы 0+

06:45 М/с «Три кота» 0+

07:30 М/с «Царевны» 0+ 07:55, 10:00 Шоу «Уральских пельменей» 16+

09:00 «Рогов+» 16+

11:15 X/ф «Зубная фея» 12+

13:20 М/ф «Камуфляж и шпионаж» 6+ 15:20 М/ф «Зверопой» 6+ 17:35 М/ф «Тайная жизнь домашних жи-

вотных» 6+ 19:15 М/ф «Тайная жизнь домашних животных 2» 6+

21:00 X/ф «Веном» 16+

23:00 X/ф «G.I. Joe: Бросок кобры 2» 18+ 01:05 X/ф «Спасти рядового Райана» 16+

#### 04:00 Т/с «Крыша мира» 16+ TB3

06:00, 05:45 Мультфильмы 0+

09:30 Т/с «Слепая» 16+ 12:15 X/ф «Могучие рейнджеры» 16+

14:45 X/ф «Кредо убийцы» 16+ 17:00 X/ф «Призрачный патруль» 12+

19:00 X/ф «День курка» 16+ 21:00 X/ф «Район № 9» 16+

23:15 X/ф «Факультет» 16+ 01:15 X/ф «Остров Ним» 12+ 02:45 Д/с «Городские легенды» 16+

#### РОССИЯ К

06:30 Д/с «Энциклопедия загадок. Денисовский человек. Загадка третьего вида» 07:05 М/ф «В порту», «Катерок»

07:35 X/ф «Красавец-мужчина» 09:40 «Обыкновенный концерт»

10:05, 02:05 «Диалоги о животных. Московский зоопарк» 10:50 «Большие и маленькие» 12:35 Игра в бисер. «Поэзия Юрия Ряшенцева»

13:20 Д/с «Элементы. Послевоенное метро Ленинграда»

13:50 Больше, чем любовь. Евгений Ев-14:30 Торжественная церемония вручения

Премии Евгения Евтушенко «Поэт в России - больше, чем поэт»

16:15 Д/с «Первые в мире. Подводный крейсер Ивана Александровского» 16:30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком

17:10 «Пешком...» Москва фонтанная 17:40 «Передача знаний»

18:30 «Романтика романса» 19:30 Новости культуры

20:10 X/ф «Неоконченная пьеса для механического пианино»

21:50 Д/ф «Испания. Тортоса» 22:20 Т/с «Сёгун»

#### 23:55 Д/ф «Леонардо. Шедевры и подделки» 00:35 X/ф «Мы с вами где-то встречались» 02:45 М/ф для взрослых «В мире басен»

ДОМАШНИЙ 06:30 X/ф «Её секрет» 12+ 10:10 X/ф «Верни мою жизнь» 12+

14:30 X/ф «Любовь по контракту» 16+ 18:45 «Пять ужинов» 16+

19:00 Т/с «Великолепный век» 12+ 23:00 X/ф «Не могу сказать «прощай» 12+ 00:45 X/ф «Однажды двадцать лет спустя» 6+ 02:10 Д/с «Преступления страсти» 16+

06:10 «6 кадров» 16+ <u>ЛЕНТВ24</u> 06:00 «Не забудьте выключить телевизор» 0+ 07:15 Программа мультфильмов 6+ 07:40 «Еда, я люблю тебя» 16+

08:30, 04:00 «Летняя рыбалка в волжском трехречье» 12+

вы» 12+

09:00 «Футболист» 12+ 10:30 «Заповедники РФ» 12+

11:00 15:00 «ЛенТВ24 Новости» 6+ 11:15 «Главный конструктор» 12+ 13:30 «Учитель английского» 16+ 15:15 «Любопытная Варвара 2» 12+ 16:50 «Неизвестный COVID. Новые вызо-

17:55 Прямая трансляция футбольного матча: «Ленинградец» (ЛО) – ФК «Родина М» 6+ В перерыве: «ЛенТВ24 Новости» 6+ 20:00, 05:00 «Бюро» 16+

21:00 «Урга: Территория любви» 16+ 23:00 «Август» 18+ 01:00 «Партия для чемпионки» 12-04:30 «Заповедники РФ» 12+

06:00 «ЛенТВ24 Акценты» 12+

#### • РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

• ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ от 1 куб. м

• ДРОВА КОЛОТЫЕ (осина, берёза)

**3** 8-921-794-88-54



OFPH 1034700567164

#### Надёжный домашний интернет

Телевидение, видеонаблюдение

икс-трим

Круглосуточная поддержка абонентов

+7 (812) 438-11-20 www.xtrim.ru

▶1-комнатную благоустроенную **квартиру** в д. Шамокша (2/3). Цена 700 000 руб. Тел.: 8-906-226-28-70

▶2-комнатную полублагоустроенную квартиру на Манинском Поле, на Садовом переулке, д. 2 (2 этаж). Цена 650 000 руб. Тел.: 8-905-234-86-90, 8-905-287-32-72

▶2-комнатную квартиру в бывшем военном городке (дом кирпичный, 1 этаж, не угловая, S – 43,4 м², без ремонта). Цена 1 800 000 руб. (возможен торг). Тел.: 8-969-202-72-69

▶ 3-комнатную благоустроенную квартиру в центре города, на пр. Ленина, д. 31 (4/5). Тел.: 8-921-647-61-51 (WhatsApp) ▶жилой дом с земельным участком (20 соток) на берегу р. Видлица.

Или МЕНЯЮ на 1-комнатную благоустроенную квартиру в г. Лодейное

Поле. Тел.: 8-961-808-04-92 **▶ земельный участок** (813 м²) с домом (33 м²) и гаражом (6,4 м²) в д. Рахковичи Лодейнопольского района. Цена 350 000 руб. (торг уместен); земельный участок (967 м²) в д. Рахковичи Лодейнопольского района. Цена 250 000 руб. (торг уместен). Тел.: 8(81364) 2-24-63,

8-963-341-84-89 ▶гараж на ул. Ивана Ярославцева, 15а (есть яма, подвал). Тел.:

8-911-843-09-47 ▶диван (куплен 2 месяца назад, год гарантии, чек прилагается).

Цена 30 000 руб. (куплен за 40 000 руб). Тел.: +7-981-909-25-51 ▶ кресло-кровать (б/у). Цена 1 000 руб.; сервант тёмной полировки. Цена 1 000 руб.; **книжную полку** (2-ярусная, под стеклом). Цена 1 000 руб.; шкаф 2-створчатый. Тел.: 8-952-260-07-77, 8-981-683-70-26

► газовую плиту «Гефест» (б/у). Цена 5 000 руб.; электрическую плиту «Мечта» (б/у, два нагревательных элемента, духовой шкаф). Цена 5 000 руб.; **автомобильный багажник-капсула** (новый). Цена 25 000 руб. Тел.: 8-981-175-18-25

▶ грампластинки. Цена 150 руб./шт.; художественную литературу.

Цена от 500 руб./шт.; музыкальный центр «LG». Цена 2 500 руб. Тел.: 8-980-341-25-71 **▶ классическую гитару**. Цена 5 000 руб. Тел.: 8-981-017-23-91

▶ сапоги зимние (цвет черный, натуральная замша, размер 36, в отличном состоянии, куплены в декабре 2021 г.). Цена 8 000 руб. (торг). Тел.: 8-904-511-83-37

папа – британец). Тел.: 8-906-244-22-25 (Наталья)

PA3HOE: ▶отдам котят в хорошие руки (мама – шотландская вислоухая,

## страдают дети

С начала 2022 года на территории Лодейнопольского района произошло семь ДТП, в которых пострадали дети. Всего пострадавших в авариях детей восемь, пять из них - юные жители района.

Из числа семи ДТП с участием пострадавших несовершеннолетних на территории нашего района в двух случаях дети являлись пешеходами (переходили проезжую часть в положенных для этого местах, виновники аварий – водители). В трёх ДТП с пострадавшими детьми шестеро несовершеннолетних были пассажирами – все они перевозились взрослыми в соответствии с правилами до-

рожного движения – в специальных автокреслах. Помимо этого в двух ДТП с несо-

вершеннолетними дети являлись водителями двухколёсного транспорта, не имея права управления ТС (мопед, питбайк). В одном из этих ДТП погиб мужчина – столкновение его электросамоката с питбайком ребёнка произошло 20 мая текущего года в Лодейном Поле на пересечении Железнодорожной улицы и Сельского переулка. После ДТП виновник аварии, несовершеннолетний водитель питбайка, скрылся.

Как отмечает начальник отдела ГИБДД ОМВД по Лодейнопольскому району майор полиции Сергей Петухов, в настоящее время в районе существует проблема в управлении мопедами и питбайками несовершеннолетними.

Постоянно поступают жало-

бы от граждан об опасном движении подростков на этих транспортных средствах в районе озера Озёрко.

В этом году составлено пять административных протоколов в отношении несовершеннолетних, управляющих скутерами и питбайками. Данные материалы рассматриваются сотрудниками

ГИБДД, после чего направляются в отдел по делам несовершен-

> нолетних. Лодейнопольские госавтоинспекторы призывают быть бдительными родителей детей, обладающих

двухколёсным транспортом.

#### • РЕКЛАМА, ОБ БЯБЛЕПИЯ

#### В СВЯЗИ С ОБНОВЛЕНИЕМ АВТОПАРКА ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СЛЕДУЮЩУЮ СПЕЦТЕХНИКУ:

- «МАЗ-6303А8» (сортиментовоз) 2011 года выпуска, 3 шт.
- «УАЗ-390995» 2016 года выпуска.
- «УАЗ-220695» 2017 года выпуска.
- **«Вольво» (сортиментовоз)** 2007, 2012 годов выпуска, 2 шт.
- «ГАЗ-Соболь» 2016 года выпуска.
- «К-700» 1992 года выпуска, эксплуатация с 1999 года.
- «КамАЗ-44108» (тягач) 2012 года выпуска.

Все интересующие вопросы по телефону: 8-921-127-69-58 (Владимир)

ООО «Тимбер-Холдинг» ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ категории Е.

Тел.: +7-981-141-17-54

#### СДАЮ:

►1-комнатную благоустроенную квартиру на ул. Гагарина, д. 21 (все необходимое для проживания есть). Тел.: 8-952-367-62-53

#### Свободны для бронирования ЩЕНКИ НЕМЕЦКОЙ ОВЧАРКИ

(родились 13 июня, мальчики, чёрного окраса, на момент переезда будут иметь клеймо и клубные документы).

Цена 25 000 руб.

Телефон: 8-921-381-94-35

#### КУПЛЮ АВТОМОБИЛИ

(целые, битые, кредитные). Тел.: 8-921-952-77-07



Аттестат
о среднем образовании
серии Б № 1634545
на имя
ПОЛУНКИНОЙ
Ирины Валерьевны
считать
недействительным
в связи с утерей.





Уважаемые читатели! На ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ «**ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ**»

вы можете подписаться в любое время, и будете получать её со следующего номера. Цена за 1 номер – 15 рублей.

#### Уполномоченный примет жалобы на волокиту, допускаемую сотрудниками полиции при проведении доследственной проверки

2 сентября с 10.00 до 14.00 в аппарате Уполномоченного по правам человека в Ленинградской области пройдет «горячая линия» по вопросам волокиты, допускаемой сотрудниками органов внутренних дел.

Уважаемые жители Ленинградской области! С жалобами на должностных лиц, которые, по вашему мнению, затягивают сроки при рассмотрении сообщений о преступлении, а также расследовании уголовных дел, вы можете обратиться по номеру: 8(812) 916-50-63. О всех поступивших обращениях Уполномоченный проинформирует руководство ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в целях принятия конкретных мер по каждой ситуации.

#### • ЛОДЕЙНОПОЛЬСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН

#### **ИЗВЕЩЕНИЕ**

«О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 08.11.2021 г. № 706 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ленинградской области»

В Ленинградской области согласно статье 14 Федерального закона от 03.07.2016 г. № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее — Федеральный закон № 237-ФЗ), на основании распоряжения Правительства Ленинградской области от 06.12.2019 г. № 818-р «О проведении государственной кадастровой оценки в Ленинградской области» в 2021 году Государственным бюджетным учреждением Ленинградской области «Ленинградское областное учреждение кадастровой оценки» (далее — ГБУ ЛО «ЛенКадОценка») проведена государственная кадастровая оценка объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ленинградской области.

Результаты определения кадастровой стоимости утверждены постановлением Правительства Ленинградской области от 08.11.2021 г. № 706 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ленинградской области».

В соответствии с частью 20 статьи 21 Федерального закона № 237-ФЗ предусмотрено, что по итогам исправления ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, бюджетным учреждением в течение трех рабочих дней со дня исправления таких ошибок передаются:

1) сведения о кадастровой стоимости в уполномоченный орган субъекта Российской Федерации для внесения изменений в акт об утверждении результатов определения кадастровой стоимости, если такая кадастровая стоимость определена в результате проведения государственной кадастровой оценки;

2) акт об определении кадастровой стоимости в орган регистрации прав для внесения сведений о кадастровой стоимости в Единый государственный реестр недвижимости, если такая кадастровая стоимость определена в порядке, предусмотренном статьей 16 Федерального закона № 237-Ф3.

При этом частью 21 статьи 21 Федерального закона № 237-ФЗ закреплено, что в случае, если ошибка допущена в рамках проведения государственной кадастровой оценки, уполномоченный орган субъекта Российской Федерации в течение двадцати рабочих дней со дня получения от бюджетного учреждения сведений о кадастровой стоимости, определенной в результате исправления такой ошибки, обеспечивает внесение соответствующих изменений в акт об утверждении результатов определения кадастровой стоимости.

Постановлением Правительства Ленинградской области от 16.08.2022 г. № 590 в постановление Правительства Ленинградской области от 08.11.2021 г. № 706 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ленинградской области» внесены изменения в отношении 11 объектов недвижимого имущества с кадастровыми номерами: 47:01:0112002:67, 47:01:0112002:68, 47:01:0112002:71, 47:01:0112002:85, 47:01:0112002:95, 47:01:0112002:96, 47:01:0113001:127, 47:01:0113001:244, 47:20:0752004:81, 47:26:0202002:97, 47:01:1102001:53 (строки: 3900, 3901, 3904, 3912, 3919, 3920, 3953, 4072, 431979, 580174, 736770 приложения).

#### ПОСТАНОВЛЕНИЯ

«О внесении изменений в постановление Администрации Лодейнопольского муниципального района от 31.01.2020 года № 71 «Об утверждении муниципальной программы «Устойчивое общественное развитие в Лодейнопольском муниципальном районе Ленинградской области» от 08.08.2022 года № 737

В соответствии со статьями 172, 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Администрации Лодейнопольского муниципального района от 02.10.2013 года № 1937 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Лодейнопольского муниципального района и Лодейнопольского городского поселения» (в редакции постановления от 29.10.2021 года № 967) и в целях обеспечения устойчивого общественного развития в Лодейнопольском муниципальном районе, Администрация Лодейнопольского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление Администрации Лодейнопольского муниципального района от 31.01.2020 года № 71 «Об утверждении муниципальной программы «Устойчивое общественное развитие в Лодейнопольском муниципальном районе Ленинградской области» следующие изменения:

— приложение № 3 к Подпрограмме (Приложение № 4 к Методическим указаниям…) «План реализации комплекса процессных мероприятий «Развитие муниципальной службы и повышение квалификации муниципальных служащих

Лодейнопольского муниципального района»; приложение № 4 к Подпрограмме (Приложение № 7 к Методическим указаниям...) «Сводный детальный план реализации комплекса процессных мероприятий» Лодейнопольского муниципального района «Развитие муниципальной службы и повышение квалификации муниципальных служащих Лодейнопольского района»; приложение № 5 к Подпрограмме (Приложение № 8 к Методическим указаниям...) «Детальный план реализации комплекса процессных мероприятий Лодейнопольского муниципального района «Развитие муниципальной службы и повышение квалификации муниципальных служащих Лодейнопольского района» изложить в новой редакции согласно приложению 1.

- Опубликовать настоящее постановление в газете «Лодейное Поле» и разместить на официальном сайте Лодейнопольского муниципального района.
- Постановление вступает в силу после официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2022 года.

И.А.ДМИТРЕНКО, глава Администрации Лодейнопольского муниципального района

«Об утверждении Порядка определения объема и предоставления субсидии из бюджета Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию проектов в рамках муниципальной программы Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области «Устойчивое общественное развитие в Лодейнопольском муниципальном районе Ленинградской области» от 12.08.2022 года № 760

В соответствии с пунктом 2 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», в целях реализации муниципальной программы «Устойчивое общественное развитие в Лодейнопольском муниципальном районе Ленинградской области», Администрация Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Порядок определения объема и предоставления субсидии из бюджета Лодейнопольского му-

ниципального района Ленинградской области социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию проектов в рамках муниципальной программы «Устойчивое общественное развитие в Лодейнопольском муниципальном районе Ленинградской области» согласно приложению 1.

- 2. Постановление подлежит размещению на официальном сайте Лодейнопольского муниципального района.
- Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на КОСТЯКОВА А.В., заместителя главы Администрации по социальным вопросам.
- 4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

  И.А.ДМИТРЕНКО, глава Администрации

и.А.дмитгенко, пава администрации Лодейнопольского муниципального района

С приложениями к постановлениям можно ознакомиться на официальном сайте Лодейнопольского муниципального района: администрация-лодейноеполе.рф.

• ПО ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКЕ

#### Украли велосипеды и рыбацкую утварь

За период с 15 по 21 августа в ОМВД России по Лодейнопольскому району зарегистрировано материалов по КУСП: 110, в том числе кражи – 2, пожар – 1, побои – 1, ДТП – 5, прочие происшествия – 2.

Привлечено за нарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, 37 человек.

ственную безопасность, 37 человек. Работниками ОГИБДД выявлены 64 правонарушения, 4 – со стороны пешеходов, 60 – со стороны водителей, из них 12 — нарушение правил применения ремней безопасности, 2 — управление ТС в состоянии алкогольного опьянения, тонировка не соответствует нормам — 6, нарушение правил перевозки детей — 2.

15 августа в дежурную часть поступило сообщение гр-ки В. о том, что на даче неизвестные вскрыли сарай, откуда похитили 2 велосипеда и триммер.

В этот же день поступило заявление гр-на В. о том, что из бани совершено хищение имущества, а именно: ящика с рыболовными принадлежностями и эхолота. Общий ущерб составляет 65 000 рублей.

20 августа поступило сообщение о том, что горит баня. Предположительно возгорание произошло от её неправильной эксплуатации.

16 августа поступило сообщение об избиении молодого человека.

В ходе проверки установлено, что произошел конфликт между двумя мужчинами. Один сотрудниками полиции доставлен в приемный покой ЦРБ, диагноз: гематома и ссадина лица, ушиб носа, состояние удовлетворительное, отпущен домой.

За неделю произошло несколько ДТП. 15 августа у д. 12 на ул. Коммунаров столкнулись а/м «Лада-Экстрей» и а/м «Нива», без пострадавших.

16 августа столкнулись а/м «Тойо-

та-Камри» и «Киа-Спортейдж», к счастью, тоже без пострадавших. В этот же день на ст. Инема на стоянке произошло ЛТП. без пострадавших.

21 августа на гражданском аэродроме в Лодейном Поле произошло ДТП, без пострадавших: а/м «Форд-Транзит», сдавая задним ходом, совершил столкновение с а/м «Форд-Мондео». В трех случаях вынесено определение об отказе в возбуждении дела.

#### 07.055.4470.0



Руководители СМИ Ленинградской области наладили тесное сотрудничество с коллегами из Енакиево (ДНР).

К примеру, кингисеппская газета «Время» (главный редактор Дмитрий Ларькович) приступила к реализации совместного проекта под названием «Ради правды на земле». Первая публикация под этой рубрикой – на сайте и в соцсетях – прошла ещё 3 июля, на страницах газеты – 6 июля. С тех пор в газете «Время» опубликовано 10 материалов, на сайте и в соцсетях – 21 материал.

Общаясь с коллегой из Енакиево, узнали, что он не только журналист, но и писатель. В его рассказах не просто сухие факты о событиях, которые случились на Донбассе за последние 8 лет. В них — целая жизнь и трагедия отдельных людей. Предлагаем нашим читателям прочесть рассказ главного редактора газеты «Енакиевский рабочий» Александра Цыбы «Умочка». Он тронул коллектив нашей редакции до глубины души.

Также отметим, что рассказ недавно занял первое место в престижном международном литературном конкурсе «На крыльях грифона».

«Умочка» — это история о маленькой девочке Лене из Углегорска. Леночка должна была пойти в школу осенью 2014 года и обязательно окончить первый класс на отлично, ведь недаром мама называла её Умничкой, а чаще — Умочкой. Но вместо того, чтобы сидеть за школьной партой, девочка с мамой спасались от обстрелов в тёмном подвале. Несколько дней маленькая Умочка провела там совсем одна - без воды, еды... и мамы. В то время, вплоть до февраля 2015 года, в Углегорске шли тяжёлые бои.

«Рассказ «Умочка» - это история конкретного ребёнка, более того, образы ополченцев списаны с реальных солдат, уточнил в одном из интервью Александр о главных героях своего рассказа, - зимой 2015-го Народной милицией ДНР были освобождены города Углегорск и Дебальцево, и руководство Республики организовало эвакуацию из этих, фактически разрушенных, городов в Макеевку, Горловку, Енакиево. Я как раз находился в Горловке и увидел прибывшие автобусы с людьми. С самой девочкой я не общался, но разговаривал с женщинами, которые её опекали. Собственно, они мне и рассказали о судьбе Умочки. История эта ошеломила меня и долго не отпускала. Так появился рассказ, который получил признание и нашёл своего читателя».

## «Умочка»

#### (на основе реальных событий)

евдалеке вновь громыхнуло. Судя по звуку – крупнокалиберный миномёт. Умочка уже научилась их различать. Мина свистит противным холодным ветром в разбитое окно. Снаряды от больших пушек воют и стонут протяжно, с каждой секундой всё громче, подобно стремительно приближающемуся поезду. Поначалу она пробовала считать разрывы, далёкие и близкие, но их было так много и все они сливались в такой сплошной, непрерывный гул, что она быстро сбилась. Потом решила считать только те удары, что попадают в их дом. Сегодня насчитала уже восемь. Впрочем, только лишь за сегодняшний день или вместе со вчерашним – Умочка не знала, потому что она начала считать с того момента, как проснулась. И хотя то недолгое мимолётное забытьё, что периодически охватывало её, нельзя было назвать сном, время от времени она погружалась в состояние лёгкой отрешённости и отчуждения, в которое успевала чуточку отдохнуть. Что там на улице - утро, вечер или глубокая ночь - было неизвестно.

В подвале стоял абсолютный мрак, электричества здесь никогда не было, все свечки выгорели, фонарик и телефон разрядились, а делать светильник из кусочка бинта или марли, смоченного постным маслом, как получалось у мамы, она не умела. Да и масло кончилось.

- Умочка, я сбегаю домой и вернусь. У тебя, поди, ножки уже заледенели. Побудь здесь и не вздумай выходить. Услышишь, кто крадётся — задуй коптилку и сиди тихо, поняла?

- Мамочка, я кушать хочу... — Умочка всхлипнула, готовая расплакаться.

Мама прижала её к себе, чтобы не показать своих слёз.

- Сейчас я приду, принесу покушать. И одеялко твоё с осликами прихвачу...
- Мамочка, ты только без меня в Горловку не уходи...
- Конечно. Мы вместе уйдём... Сиди тихонечко, я скоро.

И убежала, не теряя драгоценных минут.

Мама всегда её так называла – Умочка. Реже – просто Умница или Леночка. Уже в пять лет она считала до тысячи, знала наизусть таблицу умножения и сама читала старую книжку сказок братьев Гримм, много лет пылившуюся в шкафу, недавно найденную и теперь любимую. Ну, разве не умница? Если бы в прошлом году можно было пойти в школу, она обязательно стала бы отличницей. Но школу разбили ещё летом. Чёрные провалы её вырванных окон смотрели на изуродованный город, словно спрашивая отчаянно-удивлённо: «Неужели сюда никто не придёт?»

Мама ушла давно. Третьи сутки Умочка сидела одна в чёр-

ном сыром подвале на старой кушетке и ждала. Холодно и страшно... Старый плед согревал плохо, но её спасением была внезапно пришедшая оттепель, прогнавшая на время вон из города слякотную зиму. Очень сильно хотелось кушать. Последний раз она ела чёрствое овсяное печенье, когда мама была ещё рядом, и с тех пор, как она убежала в Горловку, у Умочки не было во рту ни крошки. Ещё сильнее хотелось пить. Вода в бутылке закончилась, набрать новой было негде. Несколько раз Умочка порывалась выбраться из подземелья, убежать в соседний подъезд, на пятый этаж, в свою комнату, но обстрел не прекращался ни на минуту. Кроме того, она была послушной и, пообещав сидеть и ждать, должна была сидеть и

житки и уехали прочь от смерти и разрушения. Даже соседка, одинокая тётя Люба, поначалу сидевшая с ними, воспользовавшись недолгим затишьем неделю назад, тоже убежала в Горловку.

- Тикать надо отсюда. Видно, толку никакого... Дальше только хуже будет, – говорила она маме.
- Куда тикать? И на чём? Таксисты ни за какие деньги не повезут... Под пули никто не полезет.
- Значит, пешком уходить. До Горловки, до окраин, всего-то километров семь-восемь. Дойти можно. Там вроде и магазины ещё работают.
- А дороги? Всё ж простреливается. Да и в Горловке несладко. Говорят, утюжат её твари не меньше нашего. Из огня да в полымя?..

Тётя Люба вздохнула и перекрестилась.



Автор рассказа: Александр Цыба (Саша Русский), главный редактор газеты «Енакиевский рабочий», член Союза писателей ДНР

гребах и подвалах без надежды на спасение, не понимая, по приговору какого вселенского суда и во имя какого мира их, обычных трудяг, массово истребляет страна, которую ещё несколько месяцев назад они считали своей. Жертвы исчислялись десятками, раненые умирали без первой помощи, убитых невозможно было похоронить. У многих из-за многодневного нервного напряжения исчезал инстинкт самосохранения: не выдержав колоссального стресса, люди помрачались рассудком, выби-



Поначалу она звала маму беспрерывно, хотя понимала – Горловка далеко, и, конечно, мама её не услышит. Быстро охрипла и теперь сидела тихо, без слёз, замерзшая, истощённая, измученная, прислушиваясь к чудовищной какофонии звуков.

«Мама вернётся, – думала она. – Не может же она бросить меня здесь одну?»

Стрекотали автоматы, звук которых она тоже научилась различать отлично. Совсем близко раздался оглушительный, воющий девятый удар, затем какой-то противный шум, напоминающий шелест гоняемой ветром сухой листвы. Этот новый звук был таким же зловещим, как и остальные, так что Умочка юркнула с головой под спасительный рваный плед и захныкала:

- Ма-а-м-а!..

Никто её не услышал. В доме, стоявшем на окраине, не было ни души. Все, кто мог, покинули его, прихватили нехитрые поПотом она ушла за водой и уже не вернулась. Мама сказала, что знает точно – тетя Люба всё-таки добралась до соседнего города, сидит теперь в тёплой, светлой квартире и их поджидает. Тогда же Умочка поняла — чтобы не возвращаться в этот подвал, нужно идти в Горловку. Вот тётя Люба там и осталась. И мама тоже.

Наверху шестые сутки продолжался самый мощный и жестокий обстрел из всех, что переживали города Донбасса. Даже Донецк не видел ничего подобного. Маленький Углегорск уничтожали безжалостно и беспощадно, вместе с его оставшимися немногочисленными жителями. Всё, что стреляло: крупнокалиберные миномёты, тяжёлые гаубицы, «Грады», «Ураганы» – летело в город. Шестые сутки несчастных убивали за отсутствие у них национальной сознательности и наличие сепаратизма. Люди погибали в своих домах и квартирах, в порались с руганью из укрытий на улицы, в бесплодных попытках отыскать убийц своих родных и погибали тут же, от осколков или пуль

Восемь дней назад, 28 января, части армии ДНР начали наступление на город с целью выдавить здешний гнойник карательных батальонов и регулярных частей ВСУ, каждодневно обстреливавших Горловку и Енакиево, создавая плацдарм для броска на Дебальцево – крупнейший железнодорожный узел, откуда украинская артиллерия ещё доставала по «Углику» и била по нему без передышек. Дебальцевский мешок затягивался всё сильней, вопрос расчленения и уничтожения восьмитысячной группировки теперь был делом времени, которое, впрочем, во избежание попыток деблокады нужно было торопить.

Наступление подходило к кульминации – передовые механизированные бригады к 5 февраля вошли в Углегорск. Стало ясно:

его не удержать, ополченцы уже зачищали немногочисленные разрушенные районы и отдельные улицы, но нанести городу максимальный урон, превратить его в руины было ещё возможно. Оттого украинские «Грады» били с Дебальцева круглосуточно, почти не смолкая все эти дни, и таки добились больших успехов — центр города перестал существовать.

Всего этого Умочка, конечно, не знала, как не знала, что минуту назад от удара мины их подъезд сложился и рухнул. Она сидела в непроницаемотёмном подвале, пыталась согреться, закутавшись в грязный плед, и ждала. Её чуткий слух уловил, что

настоящая.

Выстрелы почти смолкли, лишь где-то невдалеке назойливыми трещотками стучали автоматные очереди. Послышались человеческие голоса. Солдаты! Она не могла слышать весь разговор, но догадалась — они кого-то ищут. Может быть, её? Умочка прижалась к мокрой стене и замерла, как мышка.

Два ополченца, чёрные от дыма и копоти, оглохшие от бесконечных выстрелов и взрывов, смертельно уставшие от нескончаемого боя, пробирались по разбитому двору разрушенной пятиэтажки между грудами мусора, обломками кирпича, штукатурки и битого стекла.

- Слава богу, хоть здесь

видна отчётливей. – Давай, борода, на этаж, а потом заберем её. Хлебто подбери. Пригодится... Жрать сегодня будет некогда.

Коренастый поднял валявшуюся рядом краюху, сунул её в карман, и они потопали по лестнице.

На этаже никого. Быстро спустились вниз.

- Как тащить-то будем? – Бородач примерялся, за что ухватиться.

- Руки-ноги целы, и ладно... Погоди, может она с закладкой? Хотя... не похоже. Её недавно убило. Когда б её минировали? Стоп! Она, наверное, в подвал спускалась... У тебя фонарик есть?

Бородач молча достал фонарик из сумки, попра-

раться на улицу. Ко всем бедам, в его стоптанные берцы проникла вода, и простуда теперь ему была гарантирована, он это знал точно.

- Нет там никого, — доложил он, поднявшись на поверхность и стуча ладонью по фонарику, пытаясь его реанимировать. — А что Петрович не телится? Вторую неделю прошу его выдать мне нормальные ботинки, всё «потом», да «размера твоего нет»! Я что, богатырь?

- Петровича позавчера убило...

- Да ты что?!

- Я не видел – в штабе сказали. Ладно... – вновь повторил Меченый, стряхивая воспоминания и усталость, – времени нет.

лила цементный пол и всё прибывала. Спрятаться от неё теперь было негде. Умочка нащупала на столе рядом с кушеткой забытый свёрнутый мамин пакет с документами, сунула его под мышку и пошла к выходу, постоянно натыкаясь на мусор, переплетения труб и ящиков под ногами. Фонарик ослепил её, до сих пор в глазах, несколько дней не видевших свет, стояли блики, но всё же она довольно быстро отыскала крутые ступеньки и выбралась наружу

Мир встретил её сумрачным, безнадёжным небом без солнца, грязью и сыростью. Двор было не узнать. Всюду груды битого кирпича, искорёженного железа, щепы и стекла. Дом был разрушен, лишь кое-где торчали остовы обшарпанных стен, словно уродливые сталагмиты, тянущие щупальца к свинцовым тучам. Он лежал на израненной воронками земле огромной, безобразной мусорной кучей, в которой теперь ни за что не отыскать книжку братьев Гримм. Умочка готова была расплакаться, но в этот момент со стороны дороги послышался шум людского моря и фырканье разворачивающихся автобусов. Наверное, Горловка где-то там. А может, мама вернулась, чтобы забрать её? Она побежала, сколько хватало сил, к собравшейся возле остановки разноголосой толпе уже бывших жителей Углегорска.

Город был мёртв. На последнем издыхании он вытолкнул из своих подземелий и подвалов этих счастливцев (или несчастных), кого сумел укрыть от всепроникающей смерти, онемел и замер. Жизнь в нём остановилась. Будь он большим, как Донецк или Луганск, возможно, он пережил бы эти дни и выжил. Но «Углик» был крошечным, невзрачным, ничем не примечательным, кроме своих трудолюбивых жителей. Всего лишь несколько суток жестоких боёв превратили его в призрак.

Шла бронетехника. Подъехали ещё три больших военных грузовика. Умочка подбежала к людям. Никто не обратил на неё внимания. То тут, то там раздавались глухие рыдания вперемежку с гомоном и суетой. Всюду были видны узлы, тюки, клетчатые цветастые челночные сумки - символ нищеты и страданий, дети, подростки, старики и старушки, кошки, собаки, попугаи, даже аквариумные рыбки в трёхлитровой банке. Люди, для которых прошлая жизнь закончилась и тут же, на разбитой остановке, начиналась

новая, спешили убраться от взрывов, взяв с собой всё, что можно было взять, оставив остальное в воспоминаниях. Мамы нигде не было.

Мамы нигде не было. Ополченец со шрамом, приметив девчушку в грязной кремовой курточке, подошёл к ней, вытащил из кармана яблоко, присел на корточки:

- Держи.

Затем спросил:

- Как тебя зовут?

Умочка набралась храбрости, взяла яблоко и сказала едва слышно:

- Умочка.

- Умочка... А где твои родители? – и, не дожидаясь ответа, выпрямился и спросил громко:

- Чей ребёнок?

За несколько кварталов раздался взрыв, затем ещё один, громче и ближе. Земля вздрогнула, из ещё кое-где целых окон неподалёку посыпались остатки стёкол — начинался новый обстрел. Люди на остановке запаниковали, женщины зарыдали в голос.

- Быстро в кузов! – рявкнул Меченый, толкая рядом стоящего мужчину в кожаной куртке к грузовику.

Кто-то залёг в мёрзлую грязь. Солдаты поднимали их криками по матери, кому не помогало – пинками, и толкали к машинам. Остальные принялись, не теряя ни секунды, грузиться в транспорт.

Умочка, боясь, что её оставят, заплакала и сказала как можно твёрже:

- Мне нужно в Горловку. Меня там мама ждёт.

Ближайший автобус был полон, но Меченый не растерялся — подхватил её и передал на руки женщине в дорогой шубе, сидящей у двери.

- Возьмите. На месте разберётесь, что...

Затем постучал по стеклу и замахал руками, давая знак водителю:

- Гони быстрее! Сейчас сюда прилетит! Быстро!

Покачивая грязными боками, автобус рванул по раскисшей дороге на запад.

Умочка сидела на коленях у незнакомой женщины, пытающейся расспросить её о чем-то, но из-за гвалта ничего не слышала. Она смотрела в окно, на чёрные поля и проплывающие мимо редкие израненные деревья, которые, казалось, машут ей вслед голыми ветками и желают доброго пути, ела яблоко и по лязгу гусениц с противоположной стороны считала проносящиеся танки.

Она ехала к маме.

Найдёт ли она её? Увидит ли вновь? Будем верить.

Фото из сети Интернет



сплошной гул исчез, что между взрывами появляются интервалы, иногда довольно большие, так что она успевала досчитать до тридцати. Интенсивность обстрела падала, и это было хорошим знаком. Но теперь к этим привычным звукам прибавился ещё один – в подземелье лопнула водопроводная труба, и вода медленно, но неумолимо стала заливать комнаты и коридоры. Теперь Умочка могла напиться. Она встала, нашла по звуку, ощупью, злосчастную трубу и подставила ладошки под ледяную струю. Мама никогда не разрешала ей пить воду и молоко из холодильника, и теперь, чтобы не простудиться, она пила маленькими глотками. Вода была невкусная, с привкусом сырых опилок, но это была вода. Холодная и самая

никого, — хрипло сказал один из них, коренастый, с тёмной, густой бородой.

- Дом на окраине. Вот все и смылись. Но снайпер где-то здесь, я уверен. Шмаляли отсюда.

- Был бы отсюда, мы бы здесь уже не стояли...

- Ладно. Давай на лестницу. Прошерстим всё и назад... Смотри-ка, — боец с аккуратным, тонким, едва приметным белёсым шрамом на левой скуле указал автоматом на посечённый кирпичной крошкой труп у входа с маленькой раной на груди, уже пропитавшейся и успевшей высохнуть кровью.

Бородач выругался:

- Я уже заклепался их собирать.

Они подошли ближе.

- Красивая, — заметил тот, что со шрамом, и вытер лицо рукавом куртки, так что белёсая полоса стала

вил разгрузку.

«Заложить закладку – много ума не надо», – подумал он, но ничего не сказал и осторожно стал спускаться по крутой лестнице вниз, в зияющее чёрное нутро.

Умочка от страха едва дышала, а солдат пропетлял по низким коридорам, зашёл в комнату, где она ждала маму последние дни, выхватил из непроницаемого мрака пустую кушетку и вновь выругался – фонарик сдох.

«Чёрт, ночник (прибор ночного видения — прим. автора) в бэхе оставил, хрен что увидишь теперь. Если укроп где-то здесь, я не жилец» — мелькнула у него мысль.

- Эй, есть кто-нибудь? – позвал он без энтузиазма и прислушался. Ничего, кроме шума воды, не уловил и стал ощупью выби-

Вон, одеяло валяется. Давай заворачивай, легче будет... Поверни её, а то козлов испачкаешь, потом не отстираешь...

- То не козлы, а ослы. У моей дочки такие же.

- Один чёрт.

Они завернули труп и понесли в сторону развороченной дороги.

- Не дело это разведки -

«двухсотых» таскать, — кряхтел бородач, хлюпая мокрыми берцами. — Эх, спина моя казённая...
- Таши борода Ешё

- Тащи, борода. Ещё местных надо успеть на Горловку отсортировать, пока тихо.

Голоса растворились в слякотно-сером мареве. Солдаты ушли. Из обрывков фраз Умочка мало что услышала, ничего не поняла, но дядьки упоминали Горловку. Может, они отвезут её туда?

Вода уже полностью за-

Продолжение. Начало в № 5 – 12, 15, 16, 19 - 24, 28 - 32

## От Водской пятины

История предков всегда любопытна для того, кто достоин иметь Отечество. Николай Михайлович Карамзин

редлагаем вниманию читателей газеты «Лодейное Поле» материалы Олега Вербового, подготовленные для книги «От Водской пятины до Ленинградской области». Олег Иванович – заведующий кафедрой государственного и муниципального управления Подпорожского филиала Ленинградского государственного университета, кандидат исторических наук, доцент, член-корреспондент Академии военно-исторических наук и Петровской академии наук и искусств, капитан первого ранга в отставке, многие годы посвятил военно-морскому флоту. Олег Вербовой принимает активное участие в популяризации среди молодёжи лучших традиций истории Отечества. Редакция надеется, что публикация серии статей в газете позволит всем интересующимся многое узнать об истории отечественного мореплавания и кораблестроения на Северо-Западе России.

#### Глава 6.

# Строительство военно-морских крепостей в XIX – XX вв. на территории нынешней Ленинградской области (продолжение)

(Оригинал текста, в т. ч. наименования, сохранён)

Летом 1854 года 104 русские гребные канонерки, отремонтированные за зиму, впервые встретились с противником в Финском заливе.

Эти небольшие суда в течение компаний 1854 и 1855 годов были настоящей головной болью союзного флота. Они несли дозорную службу в шхерах и защищали важнейшие фарватеры, а пройдя по мелководью к Красногорскому рейду, обстреливали вражеские линейные корабли, пытаясь навести их на огонь фортов. Успешно действовали канонерки в Або и Свеаборге. Опыт первых месяцев войны убедил российских адмиралов, что парусные корабли, как боевые единицы, потеряли практическую ценность. Превосходство вражеских винтовых канонерских лодок над русскими гребными канонерками было столь велико, что стало очевидным: для эффективной защиты побережья к следующей летней навигации 1855 года необходимо срочно строить новые, паровые и винтовые. Инициатором и организатором этой работы выступил капитан 2-го ранга И. А. Шестаков. Первые винтовые канонерки даже попучили прозвище «шестаковки».

С января по май 1855 года для защиты мелководного Финского



Иван Алексеевич Шестаков, адмирал, российский флотоводец и государственный деятель

залива по предложению Шестакова и при поддержке великого князя Константина Николаевича были построены 32 деревянные паровые канонерские лодки с винтовыми движителями. А в последующие восемь месяцев ещё 35 винтовых канонерок, а также 14 винтовых корветов и клиперов.

За полную готовность канонерок несли ответственность члены «пароходного комитета» П. Ю. Лисянский и И. А. Шестаков, за поставку машин, котлов и материалов для корпусов — чиновник особых поручений кораблестроительного департамента Н. И. Путилов, за постройку всех корпусов — петергофский купец С. Кудрявцев, за надзор и техническое руководство — корабельный инженер Иващенко.

Николай Иванович Путилов, ве-

ликий русский предприниматель и заводчик, вспоминал, почему в столь короткие сроки удалось решить, казалось бы, неразрешимую проблему - построить 32 канонерские лодки: «Где одна часть, где другая, где – десятая, а где – двадцатая, были обрабатываемы на нескольких заводах и в мастерских. Где выкована. Где обточена. Где просверлена. А к концу февраля свезли откуда всё и начали собирать. К 15 марта первая машина собрана на заводе. А уже в мае того же года, то есть через 100 дней, 32 вооружённых канонерки, каждая с паровой машиной в 80 сил, стояли уже в Кронштадте... Машины были сделаны настолько удовлетворительно, что на многих канонерках разводились пары ещё на стапелях с тем, чтобы по спуску на воду тотчас идти прямо на пробу, а корветы и клипера после войны пошли в Тихий океан и Средиземное море. На многих этих судах бывшие прядильщики пошли за старших машинистов... Наша сборка машин была похожа на

сборку в Женеве часов: из одной мастерской — циферблат, из другой — стрелки, из третьей — корпус и т. д.»

В результате реализации плана по спешному строительству канонерок, к лету 1855 года в составе Балтийского флота было как минимум 32 паровых канонерских лодки. Даже это небольшое усиление русского парового флота вызвало сильное беспокойство среди англичан и французов. Привыкшие воевать



Великий князь
Константин Николаевич,
генерал-адмирал, младший брат
императора Александра II

при подавляющем превосходстве сил, гарантировавшем определённую неуязвимость, французы и англичане впервые почувствовали себя неуютно. «Мы стоим, - вспоминал уже после войны адмирал Пено, - против неприятеля деятельного, умеющего усиливать свои средства и нанести нам вред... Паровые канонерки, столь быстро построенные русскими, и которых число может ещё увеличиваться, совершенно изменили наше положение в отношении к противнику. Мы теперь должны не только думать о нападении, но и заботиться о собственной защите, потому что у русских больше канонерских лодок, нежели у англичан».

Так или иначе, до серьёзной войны, подобной черноморской

кампании, за исключением нескольких мелких боестолкновений канонерок, дело на Балтике не дошло.

Значительно усилены были и минные позиции. Всего в 1855 году было выставлено 1 295 мин, из них на Южном фарватере – пять заграждений из 641 мины, на Северном – 947 пиротехнических Нобеля и 309 гальванических мин Якоби

В 1855 году английский флот снова появился на траверзе Красной Горки в середине мая. 19 мая прибыли и французские корабли. Английская эскадра была больше, чем в прошлом году. Командовал ею популярный в английском флоте адмирал Ричард Доданс. Во главе французского флота остался адмирал Пено. Доданс и Пено были готовы к решительным действиям, к чему их подталкивали и правительства. Всего в составе союзных сил было английских 19 винтовых линейных кораблей, два парусных, четыре винтовых фрегата, 12 колёсных пароходофрегатов, 16 мортирных плавучих батареи и 16 канонерских лодок. Французы направили в Балтику один винтовой и два парусных корабля, парусные фрегат и корвет, три пароходофрегата, пять плавучих батарей и шесть канонерских лодок.

Всего союзный флот насчитывал 2 500 орудий, и союзники рассчитывали на этот раз разрушить Кронштадт артиллерией.

Как и год назад, появление союзного флота нисколько не напугало ни петербуржцев, ни жителей окрестных деревень и имений.

Ф. И. Тютчев писал своей супруге: «...Неприятельский флот вновь появился на горизонте, и количество любопытных в Ораниенбауме возобновилось пуще прежнего. На днях было тревожное положение, и даже прибыл государь, но всё обо-

шлось одним волнением». Это подтверждает в своём дневнике и ещё одна современница событий М. Цебрикова: «Страх перед эскадрой был настолько незначителен, что командир одного из кораблей устроил у себя на судне бал для своих петербургских знакомых».

Олег Вербовой Фото Сергея Саврюка

Артиллерия союзных кораблей не понадобилась. 8 июня английские корабли начали разведку и в полном порядке вышли на минное поле. Пароходофрегаты (корветского ранга) «Мерлин», на борту которого находился Пено, и «Файерфлай» подорвались. Сотрясение было настолько сильным, что можно было опасаться, что судно получило течь.

«К счастью, этого не случилось. Капитан Сулливан проложил курс дальше от берега и снова начал движение малым ходом, чтобы ослабить действие подрывных машин, которые судно ещё могло встретить на своём пути. Действительно, едва прошло несколько минут, как снова раздался взрыв, опять в передней части судна, затем последовало сотрясение, ещё более сильное, чем в первый раз. К счастью, небольшая пробоина была легко и быстро исправлена...», - так описывает



Николай Иванович Путилов, действительный статский советник, русский математик, инженер, предприниматель

## до Ленинградской области

подрыв «Мерлина» свидетель с английской стороны Базанкур. Что касается «Файерфлая», то «...у его форштевня также стал езрыв, вызвавший на море такое сильное волнение, что, хотя «Мерлин» был удалён на кабельтов, действие этого езрыва ощущалось и на корвете. Но также, как и «Мерлин», «Файерфлай» ушёл благополучно».

Интересно, что, прочитав о подрыве кораблей противника «Мерлин» и «Файерфлай» в западной прессе, Николай I обратился к генералу Дэну с запросом, правда ли это. На что Дэн ответил, что ничего подобного не было, корабли противника на минные заграждения русских не входили.

После этого противник выловил на Красногорском рейде как минимум 70 мин, одна из которых взорвалась на палубе корабля «Эксмоут» во время её осмотра адмиралом Сеймуром и командиром корабля. Оба были ранены, матрос, держащий при этом мину в руках, не пострадал.

По другой версии мина взорвалась во время занятия, которое проводил адмирал Нэпир, нажавший свой тростью на взрыватель мины. Проводивший занятие и слушатели получили лёгкие ранения и ожоги.

Подорвалась на минах и русская шаланда.

Виновником слабого действия мин объявили Э. Нобеля, и после подписания Парижского мира все мины его конструкции были сняты с вооружения отечественного флота.

В июле 1855 года союзники навсегда покинули Красногорский рейд. Последним эпизодом Крымской войны на Балтике стал обстрел Свеаборга 28-30 июля. Впрочем, 77 судов противника, опасаясь мин, не приближались к крепости, так что бомбардировка на поверку оказалась сотрясением воздуха. В начале ноября союзники оставили Финский залив. Так бесславно для французов и англичан завершился балтийский этап Крымской войны.

В ходе противостояния в Финском заливе стало ясно, что, во-первых, мощные морские крепости способны остановить любой флот, во-вторых, стали понятны перспективы морского минного оружия как важнейшего инструмента защиты побережья от нападения вражеского флота. При этом следует особо отметить, что становление минного оружия непосредственно связано с нашим регионом — Ленинградской областью.

Однако иностранный военный флот, который два лета подряд непосредственно угрожал Санкт-Петербургу, переволновал и перепугал русское правительство.

Со времён Петра Великого оборона Санкт-Петербурга с морского направления осуществлялась комплексом оборонительных сооружений, составляющих Кронштадтскую крепость. Весь период существования крепости её боевая мощь, число и оснащённость фортов и батарей систематически наращивалась, вооружение, инструменты управления огнём, средства защиты личного состава совершенствовались с учётом достижений военной науки. Однако эти работы не всегда проводились своевременно и не учитывали изменений характера угроз и развития вооружения кораблей.

Две попытки англо-французского флота в период Крымской войны прорваться к Санкт-Петербургу показали, что имеющийся оборонительный потенциал Кронштадтской крепости уже недостаточен для того, чтобы надежно обезопасить подходы к столице со стороны моря.

Именно понимание этого факта заставило правительство и, прежде всего, морское ведомство приступить к разработке нового оборонительного пояса в восточной части Балтики, чтобы полностью закрыть Финский залив для противников.

Борис Семёнович Якоби, немецкий и русский физикизобретатель, открыл гальванопластику. Ниже – гальваническая мина Якоби

К концу XIX века боеготовность Кронштадтской крепости находилась в критическом состоянии. На её вооружении стояли артиллерийские системы устаревших конструкций, что позволяло вероятному противнику вести безнаказанно её обстрел с дальних дистанций. Уже пребывание в районе кронштадтского рейда английской эскадры в период Крымской войны показало неэффективность стационарных оборонительных сооружений крепости, а за следующие полвека корабельная артиллерия стала ещё более мощной и дальнобойной.

В 1908 году было принято решение вынести приморскую оборону Кронштадтской крепости на 60 километров западнее Санкт-Петербурга до мыса Инониеми на северном берегу Финского

залива, а на южном берегу – до деревни Красная Горка. Здесь намечалось установить батареи с дальнобойными орудиями новой конструкции, которые могли бы самостоятельно вести борьбу с вражескими кораблями, не допуская их на дистанцию обстрела Кронштадта.

Строительство форта «Ино» началось в 1909 году. Первоначально форт должен был состоять из четырёх батарей, расположенных отдельно друг от друга на возвышенной террасе вдоль

побережья Финского залива: две батареи из четырёх 6-дюймовых пушек «Кане», расположенные на флангах, батарея из восьми 10-дюймовых и батарея из восьми 11-дюймовых орудий.

Однако в декабре 1911 года приняли решение усилить огневую мощь форта за счёт строительства на правом фланге открытой

батареи (четыре 12-дюймовых орудия) и башенной (две башни по два орудия каждая). Вокруг батарей была

возведена система сухопутных укреплений бастионного начертания, которая включала пять опорных пунктов, соединённых фронтами.

Форт «Ино» создавался с учётом самых современных достижений российской инженерной мысли и носил ряд черт так называемого Русского форта выдающегося фортификатора К. И. Величко. Его

сухопутная ограда готовилась к упорной обороне. Для усиления фронтального огня пехоты и проведения контратак позициям перед укреплениями придавался гласисообразный профиль. Все опорные пункты оборудовались надёжными убежищами для личного состава и противоштурмовой артиллерии.

В целях защиты людей от поражения осколками бетона после попадания в сооружения вражеских снарядов впервые в практике фортификационного строительства была применена стальная противооткольная одежда (гофрированная сталь и двутавровые балки) конструкции военного инженера И. А. Савримовича. В то же время существенным отличием проекта форта «Ино» от классического форта К. И. Величко было наличие крупнокалиберной артиллерии. Собственно, с этой целью он и строился. Причём орудия калибром 12 дюймов применялись в береговых укреплениях

Форт имел возможность ма-

неврирования боевыми силами и средствами. Большое внимание уделялось их подвижности, а также вопросам маскировки (вплоть до посадки деревьев). Специально для пехоты проектировались отдельные убежища, а для скрытной переброски сил и средств на любой атакуемый участок сухопутного фронта — достаточное количество дорог (в том числе внутрифортовая железная дорога, соединённая с гаванью и Финляндской железной дорогой). Были установле-



Эммануил Эммануилович Нобель, шведский и российский инженер, архитектор, изобретатель и промышленник, основатель промышленной династии Нобелей. Ниже – пиротехническая мина Нобеля



ны и две противоаэропланные (зенитные) батареи на флангах форта, что само по себе говорит о гибкой реакции военных инженеров на изменение условий ведения боевых действий.

К началу первой мировой войны гарнизон был укомплектован по штатам военного времени. Артиллеристов 2 000 человек, столько же пехоты, более 500 других военнослужащих (минёры, сапёры, казаки и т. д.) и ополченцев. В январе 1917 года гарнизон состоял из 5 500 человек. Гарнизонный быт не отличался разнообразием, но непременной его частью, как и всей русской армии, была церковь. Первый раз богослужение на форте провёл 6 января 1910 года священник 87-го Нейшлотского пехотного полка Дмитрий Волков в столовой для рабочих. К услугам командного состава форта имелось офицерское собрание с библиотекой. Нижние чины могли удовлетворить свои духовные потребности в «солдатском театре», а также посещением кинематографа.

Ходом строительства, жизнью и бытом гарнизона интересовались не только те, кому это было положено по долгу службы, но и первые лица государства. Так, 2 июля 1910 года на яхте «Александрия» в гавань форта прибыл

император Николай II. Из гавани на поезде он проследовал на укрепления. Со специально построенной вышки император осмотрел расположение батарей, прошёл вдоль фронта 10-дюймовых орудий и западной батареи 6-дюймовых пушек «Кане», зашёл в помещения для орудийной прислуги. Убывая из форта, Николай II посетил рабочий городок, прошёл в столовую, где в устроенной церкви прослушал краткий молебен. Побывал на кухне, попробовал пищу. После этого события комендант Кронштадтской крепости приказал «...прибить доски о посещении Государём Императором церкви и кухни рабочих на форте». 26 мая 1911 года в гавани форта отшвартовалась яхта «Стрела» с великим князем Кириллом Владимировичем на борту. Его сопровождали слушатели Николаевской морской академии. Великий князь ознакомился с проектом форта, осмотрел казематы батареи 10-дюймовых орудий и опорного пункта № 1, церковь, столовую и кухню.

Не обошли вниманием форт и союзники. Например, в июне 1911 года там побывал офицер французского Генштаба капитан Варлен

Строительство велось восемь лет с применением передовой по тому времени технологии. Были построены и вооружены шесть батарей форта, вокруг них была создана сухопутная оборона из 10 опорных пунктов, вооружённых противоштурмовой артиллерией и пулемётами. Гарнизон форта имел всё необходимое для жизни в мирное время и ведения боевых действий в военное. Форт предназначался для защиты морских подступов к столице государства недопущением неприятельского флота на дистанцию, позволяющую обстреливать базу и арсенал Балтийского флота – Кронштадт. Кроме того, в задачу форта входило обеспечение развертывания флота, поддержка его действий при постановке минных полей и пресечение попыток траления мин противником. Он представлял серьёзную угрозу для кораблей противника и тем самым повышал устойчивость береговой обороны в восточной части Финского залива.

(продолжение следует)



Тренажёр дикции												
Веганский "сыр"		"Отряд" борзых				6			Блюдо с пшенич- ной лапшой		Кусок текста	
				1			(1983)		Гадюка, песок		Пожало- ван вассалу	
"И жизнь, и слёзы, и "		Индиви- дуаль- ность в письме						- Con	Дают рыбам дышать			
							1.90					
	"Зацеп" у якоря		"Протест" карапуза				A			Косиль- щик на поле		Поэт Фет
					"Аксакал" из синагоги		Колёсный "поясок"					
	Добыча одесских рыбаков		Альпий- ский коттедж					"Всякому своя горька"		Вид спортив- ной лодки	Муха с Занзи- бара	
					"Боеви- тый" сын Геры		Лошади- ный бег					
	Стишки							"Урожай" из-под бурёнки	"Жених" куклы Барби			
Разно- видность сливы	Рубщик тростника на Кубе	"Пират- ский" попугай		"Минус" в тексте		"Вся королев- ская"						
								Дочь на выданье	Красный колпак с кисточкой			
	"Броня" рыбы		Библей- ский пророк						Шлюпка в мини- формате	"Слуша- тельница" молитвы	Недвижи- мость помещика	
					Вечнозе- лёный лес		№ 3 у Менде- леева					
	Знамени- тый комик- француз		Фальши- вая							Британ- ский город		Заздрав- ный жанр
				Валюта Киргизии		Мадонна  Вероника Чикконе	Кирасир- ский мундир					
	Какая песня без него?	"Враг" вампиров						Имя для италь- янца				
							Другое название кобры					
	Дисаха- рид	Акопян						Предание у мусуль- ман	"Партия" тенни- систов			

#### Ответы на сканворд, опубликованный в № 32

						В		Р			Б		Р
						С	М	Ε	Х		Р		И
						Х		П	И	Л	Ю	Л	Я
					К	Р	Α	С	Н	0	Т	Α	Л
						Α				В		Й	
	П		С		С	П	Α	3	М		Д		Л
	И		Э	Φ	Α		П	0	Э	Т	И	К	Α
К	Α	Ю	Р		Μ		0	Б	Р	Ы	В	0	К
	Н			Б	У	М		Α		К		3	
С	0	Ц	И	У	Μ		П	Р	Α	В	И	Л	0
		3		Р			0		Н	Α	В	Ы	К
К	Л	Ю	В		С	Α	Л	К	И		Α		Α
	Е		И	Ч	И	Γ	И		С	0	Н	Α	Р
Б	0	К	С		Р	У	Н	0		Л	0	Р	И
	Н		К	И	0	Т	0		С	Ε	В	Α	Н
Д	Ε	Т	И		П	И	М	Ы		Γ	0	Ш	Α

#### Уважаемые читатели!

Напоминаем вам, что ВСЕ НАШИ подписчики. КОТОРЫЕ ОФОРМИЛИ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ», МОГУТ НА ЕЁ СТРАНИЦАХ (В ТОМ ЧИСЛЕ ЦВЕТНЫХ) **ПОЗДРАВИТЬ** СВОИХ РОДНЫХ и близких С ЛЮБЫМИ СОБЫТИЯМИ в их жизни <u>С 50-ПРОЦЕНТНОЙ</u> скидкой. Справки по телефону:

2-54-63

## YADIBHUTECD! ® ©

Курьеры – это официанты дальнего радиуса действия.

- Странную привычку начал замечать за собой после начала работы в такси. Я пытаюсь брать деньги даже с тех, кто попутно со мной едет в лифте.

Бабушка-программистка:

- Внучек, возьмёшь скрипты? Я сама писала.
- Бабуля, у нас дома и своих скриптов навалом!
- Да у вас-то, небось, все скачанные, а бабуля сама писала!

Только настоящая женщина может помыть голову, не смывая макияжа.

У офтальмолога:

Какую я букву показываю?

– A где Вы?!

Доктрина. Сами жить не умеем и других можем научить.

Вчера я хотел утопить все свои проблемы! Но жена с тёщей чтото заподозрили и отказались идти ночью купаться на речку...

В аптеке:

– Что Вас интересует?

 Для начала дайте валидол, а потом я посмотрю цены...

В 30 живут вместе, потому что не могут жить друг без друга. В 40 живут вместе, потому что

не мешают жить друг другу.

- Дорогой, о чем ты подумал, когда впервые встретил меня?
- В том-то и дело, дорогая, что я совсем не думал.

На стройку собирается приехать комиссия. Прораб инструктирует рабочих:

– Что бы ни случилось, делайте вид, что так и должно быть.

Комиссия приехала, осматривает. Вдруг рухнула одна стена.

Рабочий, радостно посмотрев на часы:

- Десять тридцать пять. Точно по графику!
- Фейсбук, ну хоть ты не напоминай, что год назад в этот день я был на море.

## Гороскоп с 29 августа по 4 сентября

#### Овен (21.03 – 20.04)

Овнам звезды советуют быть внимательнее к близким людям. В романтических отношениях следует подумать, понравится ли вашему любимому человеку тот сюрприз, который вы ему готовите. Творческим людям трудно будет сосредоточиться на каком-то одном деле. Это хорошее время для проведения генеральной уборки и ремонта бытовой техники.

#### 🐨 Телец (21.04 – 21.05)

У Тельцов могут возникнуть осложнения в семье и с жильем. С середины недели и до выходных наступает период расцвета любовных и романтических отношений. Одинокие Тельцы могут в поездке познакомиться с представителем противоположного пола, с которым завяжут бурный роман.

#### 🥅 Близнецы (22.05 – 21.06)

У Близнецов складывается неблагоприятное время для поездок и контактов с людьми. В вашей семье наступит полный расцвет отношений. Многие спорные вопросы теперь удастся легко и без осложнений урегулировать. Особенно это касается обсуждения проблем, касающихся наследства и взаимоотношений между поколениями в семье.

#### 🕌 Рак (22.06 – 22.07)

Ракам придётся заниматься урегулированием материальных и финансовых вопросов. Благоприятный период для восстановления отношений с соседями, родственниками и партнёрами. Возможно, вас пригласят совершить поездку за город на пикник, и вы неплохо проведете время.

#### 🤝 Лев (23.07 – 23.08)

Звезды советуют Львам позаботиться о своём здоровье. Не перенапрягайте зрение: это может стать причиной головных болей. Это благоприятное время для лечения и профилактики заболеваний. На выходные дни желательно не планировать поход по магазинам.

#### 

У Дев неблагоприятное время для тайных свиданий. Звезды советуют вам вести себя более открыто. На выходных днях в супружеских отношениях могут появиться проблемы. В эти дни лучше не заниматься обсуждением острых вопросов.

#### **Весы (23.09 – 23.10)**

Весам звезды не советуют приводить друзей в свой дом. Хорошее время для выезда в санаторий, где можно отдохнуть душевно и физически. В эти дни усиливается ваш интерес к истории своей семьи. Возможно, вам станет известно что-то новое. На выходных днях совершайте прогулку перед сном на свежем воздухе.

#### 

Скорпионам не стоит заниматься урегулированием вопросов, связанных с деловыми бумагами, документами. Наступает благоприятный период, когда у вас будет много новых приятных впечатлений. Возрастает положительная роль дружеского окружения. Выходные дни лучше провести в кругу семьи, с близкими и родными людьми.

#### Стрелец (23.11 – 21.12)

Несмотря на то, что Стрельцы любят путешествовать, туристические поездки не доставят им много радости. В выходные дни будет благоприятное время для каких-то достижений. Возможно, вам предложат занять на работе более высокооплачиваемую должность.

#### **⊮ Козерог (22.12 − 20.01)**

У Козерогов возрастает вероятность получения мелких бытовых травм. Постарайтесь быть осмотрительнее и не торопиться. К выходным вы почувствуете прилив сил и оптимизма. Хорошее время для путешествий. Возможно, вы познакомитесь с человеком, который поспособствует вашему духовному росту.

#### 🚵 Водолей (21.01 – 18.02)

У Водолеев могут ухудшиться супружеские отношения. Причиной этого может стать какая-то информация. Постарайтесь не заниматься никакими тайными делами, расследованиями, не вмешивайтесь в чужие дела. В выходные дни лучше не совершать покупок по кредитной карте.

#### 🚷 Рыбы (19.02 – 20.03)

Звезды не советуют Рыбам посещать фитнес-клубы и принимать участие в спортивных состязаниях. Также это не лучшее время для проведения генеральной уборки в доме. На выходные дни воздержитесь от визитов в гости на торжественные мероприятия.

Полоса подготовлена по материалам интернет-сайтов

• ПЕСЕННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

## «Пусть будет звёздный час для каждого из нас»

№ 33 (13133) 24 – 30 августа 2022 г.

Музыкальный фестиваль «Свирьстройская волна» в четырнадцатый раз собрал друзей, участников, зрителей в гостеприимном Свирьстрое. Живописный берег Свири, солнечная погода, атмосфера творчества царила в этот летний субботний вечер. Фестиваль был посвящен Дню Ленинградской области и Году команды 47.

очетными гостями «Свирьстрой-Точетными гостали председатель ской волны» стали председатель Законодательного собрания Ленобласти Сергей Бебенин, заместитель председателя по здравоохранению правительства области Алексей Вальденберг и глава администрации нашего района Илья Дмитренко. Они поздравили всех с юбилеем Ленинградской области и вручили награды самым активным свирьстройцам: Виктору Орысюку, Сергею Мардарю, Ольге Былынкиной и Елене Добрыниной. Илья Дмитренко поощрил грамотами главы и главы администрации района депутата Свирьстройского поселения Людмилу Красову, ведущего специалиста по ЖКХ Татьяну Олюшину, зам. председателя инициативной комиссии Сергея Неввонена и председателя этой комиссии Александра Попова, а также председателя совета ветеранов поселения Елену Ковалеву.

География участников фестиваля вновь вышла за пределы района. На берег Свири съехались коллективы и солисты из Подпорожья, поселков Важины и Никольский, из Санкт-Петербурга и Лодейного Поля, села Алёховщина и поселков Янега, Шархиничи, Свирьстрой, из деревни Тервеничи и поселка Мегрега Республики Карелии. Общим исполнением гимна «Свирьстройская волна» начался фестиваль. Происходящее на сцене оценивала команда профессионального жюри: Елена Евдокимова, Дмитрий Гульнев, Наталья Чуланова и Павел Ермолаев.

На сцену выходили самодеятельные артисты, выступающие в самых разных жанрах, с разным репертуаром и опытом концертной деятельности. Самая юная участница Софья-Катерина Олюшина выразительно читала стихи о родном крае, Римма Кузьмина из Важин и Нина Павшунова из Янеги отметили пятидесятилетие творческой деятельности и вновь пели на музыкальном празднике. 35 номеров и почти трехчасовая программа – таков марафон четырнадцатого фестиваля «Свирьстройская волна». Пока члены жюри подводили итоги, зрителей и участников развлекали танцевальной программой Елена Филиппова и Александр Котенко.

И вновь на сцене все участники. Заведующая отделом по культуре, молодежной политике и спорту



Коллектив «Оятская вечорка»



Дуэт «Елира»



Поощрение за хорошую работу



С.М.Бебенин: Благодарности активным



Вокальная студия «Мечта»



Алиса и Александр Гусельниковы



Леонид Зайцев



Елизавета Яковлева



Виктор Агапов



Признательность Евгении Климовой

районной администрации Ирина Торохова поздравила всех с замечательным музыкальным праздником и поблагодарила за доставленное уловольствие. Кажлый, кто выходил в этот день на сцену, отдавал зрителю частичку своей энергии, своей души, частицу своего сердца. Члены жюри решили непростую задачу и определили победителей в номинациях. Кроме того, специальные призы были подготовлены от администрации и спонсоров.

Призы от спонсора, компании «Виктория», Наталье Антоновой из Подпорожья и Ксении Павловой из Лодейного Поля вручил заместитель гендиректора Иван Кречет. Сладкие подарки - детским вокальным коллективам «Кроха» и «Мечта». Олег Чуланов вручил призы от поискового отряда «Переправа». В номинации «За лучшее патриотическое исполнение» он достался Петру Попову из Подпорожья и «За волю к Победе» Виктору Агапову из Свирьстроя. Заместитель главы администрации Свирьстройского поселения Анна Тимченко вручила приз главы вокалистке из Мегреги Вере Патракеевой.

Члены жюри объявили победителей в разных номинациях. «За высокий уровень исполнительского мастерства» был награжден дуэт Александры Демашкевич и Дениса Пришивалко из Подпорожья, «За самобытность и оригинальность» – Валерия Богданова из деревни Шархиничи. В номинации «За сохранение фольклорных традиций» лучшим был признан фольклорный коллектив «Купалинка» из Тервеничей. «За лучшее авторское произведение» наградили замечательный семейный дуэт Алисы и Александра Гусельниковых.

В течение всего времени шло народное голосование за лучшее исполнение. После подсчета голосов обладателем приза зрительских симпатий стал Леонид Зайцев, который написал и исполнил «Песню о Свири».

Но главный итог этого многочасового музыкального марафона – отличное настроение, доброжелательная атмосфера, новые знакомства, общение. Это был настоящий звездный час исполнителей и доставленное удовольствие для зрителей [47]

Елена ВАСИЛЬЕВА Фото автора



Софья-Катерина Олюшина

#### Абсолютный чемпион – Александр Соснин

14 августа любители шахмат вновь собрались, чтобы посоревноваться на чёрно-белых полях. На этот раз турнир был посвящён Дню физкультурника.

Как и неделю назад, контроль времени был выбран продолжительностью 7 минут без добавления на партию каждому из соперников. Впервые за прошедший год

турнир прошел по швейцарской системе.

Абсолютным победителем стал Александр Соснин, не проигравший ни одной партии и набравший 6,5 очка. За ним следует лучший из школьников – Владимир Попов, который заработал 5,5 очка. Сыграв вничью с лидером, он проиграл только Вадиму Иванову.

Далее идет Алексей Павшуков с 5 очками, 2 очка он потерял в матчах с Александром Сосниным и Владимиром Поповым. По 4 очка набрали Тимур Митрофанов, Вадим Иванов и Матвей Сметанин. У Эдуарда Зборовского, Елизаветы Крисановой и Дмитрия Иванова в активе по 2 очка.

Каждый из участников был отмечен соответствующим дипломом и медалью от комитета по физической культуре и спорту Ленинградской области.

Ольга МИТРОФАНОВА

#### • ФУТБОЛ Состоялись игры 12 тура первенства

Лидер первенства района по футболу команда «Торпедо» уверенно обыграла команду «Динамо» со счётом 15:3, «Вираж» и «Локомотив» сыграли вничью – 3:3, а «Ладога» обыграла «Славатор». После сы-

гранных игр тройка лидеров выглядит следующим образом: первое место у «Торпедо» – 30 очков, второе у «Ладоги» – 25 очков, на третьем месте «Лодья» – 19 очков. Следующие игры пройдут

24 августа, в этот день встретятся «Динамо» и «Славатор», 25 августа сыграют «Торпедо» и «Вираж» и **26 августа** «Вираж» и «Лодья». Начало игр в 20 часов 30 минут. Андрей АНАТОЛЬЕВ

#### • НЕОБЫЧНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ

#### память о талантливом тренере

Соревнования «Бег по горкам», посвящённые памяти МАКСИМОВА Валерия Владимировича, прошли 20 августа на лыжной базе.

Состязались как наши земляки, так и из Подпорожского и Волховского районов, Санкт-Петербурга – 70 участников самых разных возрастов, в том числе бывшие выпускники спортивной школы и воспитанники Валерия Владимировича: Александр Зайцев – действующий чемпион России по авторалли и Екатерина Зарицкая. Они же оказали спонсорскую помощь на приобретение призов.

Места распределились следующим образом. В возрастной категории 2013 года рождения и младше на дистанции 500 метров среди девочек лучшей стала Анисья Сазанова, среди мальчиков – Фёдор Березин, они из г. Пушкин. В возрастной

категории 2011 - 2012 годов рождения на дистанции 1,5 километра среди мальчиков первое место занял их земляк Дмитрий Сергеев. Среди юных участников, 2009 – 2010 годов рождения, которые преодолевали дистанцию в 2 километра, лидером у мальчиков стал Семён Зарицкий, среди девочек – Анна Ефимова, оба из Лодейного Поля. Участники 2007 – 2008 годов рождения состязались на дистанции в 3 километра. Результаты такие: среди девушек первое место заняла Ульяна Водякова из Пушкина, среди юношей – Савелий Цветков из Подпорожья. У женщин 2004 года рождения и старше на дистанции в 3 километра лучшей стала Олеся



Березина из Пушкина, у мужчин в этой же возрастной категории победу одержал наш земляк Денис Куркин. Среди мужчин-ветеранов, 1957 года рождения и старше, первое место завоевал Василий Качалов. В Vip забеге в 2 километра, в котором участвовали непосредственно ученики и выпускники Валерия Владимировича, это 16 человек, лучшим был Павел Власов.

Светлана МИХАЙЛОВА





#### Погода в Лодейном Поле с 26 августа по 1 сентября

	Пятница 26 августа		Суббота 27 августа		Воскресенье 28 августа		Понедельник 29 августа		Вторник 30 августа		Среда 31 августа		Четверг 1 сентября	
Местное время	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00
Облачность	<b>)</b>		5		<b>)</b>	0	6		4	, etc.				
Осадки											3	0	2	0
Давление мм	764	765	761	764	759	761	758	759	757	758	755	757	755	758
Температура С	+14	+21	+13	+24	+11	+24	+15	+24	+14	+23	+10	+16	+10	+14

#### ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ ная газета. Издаётся с октября 1924 года. № 33 (13133) 24 — 30 августа 2022 г

Учредители: Комитет по печати Ленинградской области, администрация МО Лодейнопольский муниципальный район Ленинградской области АНО «Релакция газеты «Полейное Поле»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Пе гербургу и Ленинградской области 16.05.11 г. Свидетельство ПИ № ТУ 78 – 00885

Главный редактор: ШМЫРИНА Лариса Николаевна Выпускающий редактор: ЯФАНОВА Валентина Ивановна Тел.: 2-33-62

Адрес редакции и издателя: 107700 Ленинградская обл., г. Лодейное Поле, пр. Ленина, д. 38. E-mail: redlp@mail.ru

Тел.: (81364) 2-54-63

еты не несёт ответственности за содержание

рекламный отдел и бухгалтерия: 2-54-63, корреспонденты: 2-33-62

рекламы и объявлений с мнением редакции.

🕿 Телефоны:

Сайт: газета-лп.рф Индекс издания: ПИ761 Газета выходит по средам

Номер подписан в печать 23.08.2022 г. в 17.00. Дата выхода в свет - 24.08.2022 г.

Газета сверстана в редакции газеты "Лодейное Поле". Отпечатана в ООО «Медиа-Центр», Вологодская область, г. Череповец, ул. Ленина, д. 151.

#### • РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### В ТУРИСТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС требуются:



- официанты в возрате от 16 до 30 лет с возможностью проживания или с доставкой до места работы
- ◆ ЭКСКУРСОВОД (обучение на месте)
- повара → разнорабочие → плотники → горничные.

**2** 8(812) 347-94-04, 8(81364) 3-10-07, +7-965-05-05-493

#### ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСКА

Дорогие читатели! Напоминаем, что вы можете выписать газету «Лодейное Поле» не выходя из дома (онлайн)

#### на сайте: PODPISKA.POCHTA.RU.

Подписной индекс нашего еженедельника ПИ761.

Воспользоваться этой услугой для получения районки по подписке очень просто:

1. Зайдите на сайт по ссыпке PODPISKA.POCHTA.RU/PRESS/ ПИ761, и у вас откроется страница подписки на газету «Лодейное Поле».

- 2. Выберите способ доставки.
- Введите данные получателя: адрес доставки, ФИО. 4. Выберите период подписки, минимальный: месяц.
- 5. Пройдите простую процедуру регистрации или авторизуйтесь на сайте.
- 6. Оплатите заказ.
- 7. Получайте свежий номер газеты «Лодейное Поле».





телефон приёма объявлений: 8-813-64-254-63 понедельник - пятница с 9:00 до 17:00 часов

\*ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПУБЛИКУЮТСЯ БЕСПЛАТНО В 4 ТЕКУЩИХ НОМЕРАХ

#### Уважаемые читатели!

Последние новости из жизни нашего района и Ленинградской области, а также актуальные интервью и комментарии читайте на сайте нашей газеты: газета-лп.рф

<u>АФИША</u>

#### C 25 по 31 августа

Только 27 августа

акция «Ночь кино – 2022»

17:30 «Пара из будущего» 2D (12+) 19:30 «Последний богатырь: Посланник тьмы» 2D (6+)

21:35 «Чемпион мира» 2D (6+) В рамках акции вход свободный.

#### кино

«Мия и я: легенда Сентопии» 2D (6+)

25 августа в 11:30; 26, 29 августа в 12:10; 27, 30 августа в 13:50; 28, 31 августа в 10:30

«Гостья из космоса» 2D (6+)

25 августа в 13:10; 26, 29 августа в 13:50; 27, 30 августа в 10:30; 28, 31 августа в 12:10

«Барбоскины TEAM» 2D (0+)

25 августа в 14:50; 26, 29 августа в 10:30; 27, 30 августа в 12:10; 28, 31 августа в 13:50

> «После. Долго и счастливо» 2D (16+) 26, 28, 29, 31 августа в 15:30; 30 августа в 19:10

«Вышка» 2D (18+)

25 августа в 16:30; 26, 29 августа в 17:20; 27, 30 августа в 15:30;

28, 31 августа в 20:55 «Челюсти. Столкновение» 2D (16+)

25 августа в 18:30; 26, 29 августа в 19:20; 30 августа в 17:30;

28, 31 августа в 17:20 «Дитя тьмы: Первая жертва» 2D (18+)

25 августа в 20:10; 26, 29, 30 августа в 21:00; 28, 31 августа в 19:00

ВНИМАНИЕ! Расписание может быть изменено. Следите за изменениями на сайте <a href="https://teatr-aprel.ru/">https://teatr-aprel.ru/</a>.

<u>о. Лен</u>ина, д. 28 тел.: 2-51-74

Зак. № 5139. Т. 2000 экз.